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Ze zasedání rady a zastupitelstva
Dne 26.  června se konala 
42. schůze Rady města Oder

Rada souhlasila s uzavřením podpach‑
tovní smlouvy o podpachtu nebytových 
prostor restaurace „ŽABA“ na městském 
koupališti v Odrách o výměře 115,8 m2 
v domě č. p. 646 v Odrách na pozemku 
parc. č. 1688 v k.ú. Odry na dobu urči‑
tou od 1. 7. 2020 do 18. 9. 2020 za pod‑
pachtovné ve výši 20.000 Kč za celou 
dobu podpachtu (tj. letní sezónu).

Rada schválila při výkonu působnos‑
ti valné hromady Oderské městské 
společnosti,  s.  r.  o., řádnou účetní zá‑
věrku za rok 2019. Hospodaření spo‑
lečnosti skončilo účetní ztrátou ve výši 
-468.791,16 Kč a zároveň schválila pou‑
žití částky nerozděleného zisku z minu‑
lých let ve výši -468.791,16 Kč na úhra‑
du ztráty z roku 2019.
Dne 10.  července se konala 
43. schůze Rady města Oder

Rada delegovala jako zástupce měs‑
ta Oder na jednání valných hromad 
Honebního společenstva Pohoř a  Ho‑
nebního společenstva Tošovice Ing. LH 
a na jednání valných hromad Honební‑
ho společenstva Dobešov a Honebního 
společenstva Nové Vrbno Ing. PA.
Dne 16.  července se konala 
44. schůze Rady města Oder

Rada schválila Provozní řád podzem‑
ního objektu Flascharův důl a Havarijní 
plán podzemního objektu Flascharův 
důl.

Rada souhlasila s poskytnutím třiceti‑
procentní slevy z nájemného za období 
duben  2020 až červen  2020 Městskou 
nemocnicí v  Odrách, p.  o., jako prona‑
jímatelem nebytových prostor jejich 
nájemcům a  podnájemcům, uvede‑
ných v příloze č. 1 předloženého návr‑
hu za podmínky, že řádně podají žádost 
o  podporu z  programu MPO „COVID  – 
Nájemné“.

Rada schválila uzavření smlouvy 
o dílo:
•	 na realizaci zakázky s názvem „Re‑
vitalizace lokality pod Skalními sklepy“ 
se zhotovitelem Beatricí Mádrovou 
z Lipníka nad Bečvou za celkovou cenu 
329.641,32 Kč bez DPH,
•	 na realizaci zakázky s  názvem 
„Výstavba odpočinkových altánů“ se 
zhotovitelem Michalem Králem z Lou‑
ček za celkovou cenu 406.763,91 Kč 
bez DPH,
•	 na realizaci zakázky s názvem „Pro‑

jektová dokumentace pro stavební 
povolení na akci Stavební úpravy ob‑
jektu Pohoř 30 na bydlení pro seniory“ 
se zhotovitelem ILBprostav, s. r. o. z Mi‑
kulovic za celkovou cenu 845.000 Kč 
bez DPH,
•	 na realizaci zakázky s  názvem 
„Rozšíření denního stacionáře 
v  Odrách“ se zhotovitelem PRINEX 
GROUP, s. r. o., z Oder za celkovou cenu 
4.647.991,52 Kč bez DPH.

Rada schválila zadat přímo veřejnou 
zakázku malého rozsahu a  uzavřít pří‑
kazní smlouvu na výkon činnosti TDI 
a  koordinátora BOZP pro stavbu s  ná‑
zvem „Rozšíření denního stacionáře 
v Odrách“ se společností Vysplan, s. r. o. 
z  Jihlavy za celkovou cenu 214.800 Kč 
bez DPH.

Rada schválila přímé zadání veřejné 
zakázky malého rozsahu na realizaci 
stavby „Oprava spodní výpusti“ včet‑
ně položkového rozpočtu a  uzavření 
smlouvy o dílo se zhotovitelem Ing. Sil‑
vestrem Pěkníkem z  Ostravy–Poruby 
za cenu 477.680 Kč bez DPH.

Rada jmenovala Řídící výbor pro koor‑
dinaci činností směřující ke zpracování 
„Strategického plánu rozvoje města 
Odry na období 2021–2027“.

Rada schválila doplnění Smlouvy 
o  poskytování služeb elektronických 
komunikací uzavřené s  poskytovate‑
lem Coprosys NeTron, s. r. o., z Českého 
Těšína o  Specifikaci služby elektronic‑
kých komunikací CoProSys č. 1/2, která 
nahradí specifikaci č. 1/1.

Rada schválila uzavření hromadné 
licenční smlouvy o  veřejném provo‑
zování s  kolektivním správcem OSA  – 
Ochranný svaz autorský pro práva k dí‑
lům hudebním na období roku 2020.

Rada souhlasila s  udělením výjimky 
z nejvyššího počtu dětí ve třídách Ma‑
teřské školy Čtyřlístek Odry, p.  o., a  to 
na počet 28 dětí na třídu v pěti třídách 
na útvaru Pohořská a na počet 25 dětí 
v  jedné třídě na odloučeném praco‑
višti na ul. Sokolovská pro školní rok 
2020/2021.

Rada schválila poskytnutí neinvestič‑
ního příspěvku ve výši 6.000 Kč účelo‑
vě určeného na úhradu nákladů spo‑
jených s  provozem sportovního hřiště 
na Pohořské ulici příjemci Základní ško‑
le Odry, Pohořská. Příspěvek bude hra‑
zen z položky „Dětská hřiště“ rozpočtu 
města Oder pro rok 2020.

Rada souhlasila s přijetím účelově ur‑
čeného peněžitého daru Základní ško‑
lou Odry, Pohořská na uhrazení strav‑
ného ve školní jídelně na školní obědy 
pro vybraných 11 žáků od společnosti 
WOMEN FOR WOMEN, o. p. s., pro školní 
rok 2020/2021.

Rada souhlasila s  přijetím účelově 
určeného peněžitého daru Základní 
školou Odry, Komenského na uhra‑
zení stravného ve školní jídelně na 
školní obědy pro vybraných maximál‑
ně 19  žáků od společnosti WOMEN 
FOR WOMEN,  o.  p.  s., pro školní rok 
2020/2021.

Rada schválila uzavření Smlouvy o ná‑
jmu části (22,2 m2) lesního pozemku 
parc. č.  2069/1 v  k. ú. Odry za účelem 
zajištění a  zpřístupnění štol starého 
důlního díla „Štola Nový svět B a  Što‑
la Nový svět C“ s pronajímatelem Lesy 
České republiky,  s.  p., na dobu určitou 
od 1. 7. 2020 do 31. 12. 2024 za nájem‑
né 10,76 Kč/m2/rok, tj. 239 Kč ročně.

Rada schválila záměr zveřejnění pro‑
dat část (cca  73 m2) pozemku parc. 
č. 288/3 (ostatní plocha, ostatní komu‑
nikace) o  evidované výměře 146 m2 
v k. ú. Loučky nad Odrou, schválila zá‑
měr pachtu části (cca 73 m2) pozemku 
parc. č.  288/3 (ostatní plocha, ostat‑
ní komunikace) o  evidované výměře 
146 m2 v k. ú. Loučky nad Odrou a ne‑
schválila zveřejnění záměru prodat čás‑
ti pozemku parc. č. 1066/1 (ostatní plo‑
cha, jiná plocha) o  evidované výměře 
276 m2 v k. ú. Klokočůvek.

Rada schválila zveřejnění záměru pro‑
pachtovat část (cca  210 m2) pozemku 
parc. č.  1493 (zahrada) o  evidované 
výměře 1831 m2 v  k. ú. Odry a  ne‑
schválila záměr zveřejnění pachtu čás‑
ti (cca  250 m2) pozemku parc. č.  1638 
(orná půda) o  evidované výměře 
387 m2 v k. ú. Odry, zveřejnění záměru 
propachtovat část (cca  72 m2) pozem‑
ku parc. č. 849/1 (zahrada) o evidované 
výměře 523 m2 v k. ú. Odry a zveřejnění 
záměru propachtovat část (cca 100 m2) 

pozemku parc. č. 229/1 (zahrada) o evi‑
dované výměře 2363 m2 v k. ú. Odry.

Rada schválila uzavření dohody 
o skončení pachtu části 140 m2 pozem‑
ku parc. č.  229/5 (zahrada) o  celkové 
výměře 471 m2 v k. ú. Odry s pachtýřem 
paní JM.

Rada schválila uzavření smlouvy 
o smlouvě budoucí o zřízení služebnos‑
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ti inženýrské sítě s budoucím oprávně‑
ným:
•	 MDDr.  EZ z  Přerova, na jejímž po‑
zemku bude v  budoucnu pozemek 
parc. č. 1248/1 v k. ú. Tošovice zatížen 
úplatnou služebností inženýrské sítě 
odpovídající právu budoucího opráv‑
něného umístit a provozovat přípojku 
elektrické energie napojující pozemek 
parc. č. 171 v k. ú. Tošovice k distribuč‑
ní soustavě elektrické energie,
•	 Ing.  JR z  Oder, na jejímž základě 
budou v  budoucnu pozemky parc. 
č.  108 a  1026 v  k. ú. Klokočůvek zatí‑
ženy úplatnou služebností inženýrské 
sítě odpovídající právu budoucího 
oprávněného umístit a provozovat vo‑
dovodní přípojku napojující pozemek 
parc. č. 272/2 v k. ú. Klokočůvek na ve‑
řejný vodovodní řad.

Rada souhlasila s  uzavřením nájemní 
smlouvy k bytům:
•	 v  domě Pod lesem 665/22, Odry, 
se zájemkyní KFA, případně s  první 
náhradní zájemkyní ŠK či s druhou ná‑
hradní zájemkyní IAK,
•	 v domě 1. máje 383/41, Odry, se zá‑

jemkyní SK, případně s prvním náhrad‑
ním zájemcem JV,
•	 v  domě Kostelní 9/7, Odry, se zá‑
jemkyní NP,
•	 v domě Pod lesem 831/16, Odry, se 
zájemcem MH,
•	 v  domě Krátká 44/13, Odry, se zá‑
jemkyní MK.

Rada zrušila své usnesení 
č.  RM/04/11/2019 ze dne 6.  5.  2019 
a současně souhlasila s převodem (po‑
stoupením) veškerých práv a  povin‑
ností pana PH ze Smlouvy o  uzavření 
budoucí smlouvy o  převodu bytové 
jednotky ze dne 3.  10.  2000, jejímž 
předmětem je budoucí převod bytové 
jednotky č. 242/7 v domě č. 242 v Od‑
rách na ul. 1 máje č. o. 27, na paní AH, 
a  to za  předpokladu, že písemná do‑
hoda o  postoupení práv a  závazků ze 
smlouvy bude následně uzavřena mezi 
PH a AH s tím, že jedno vyhotovení do‑
hody předají městu Odry k  prokázání 
skutečnosti, že k převodu skutečně do‑
šlo.

Rada zrušila své usnesení pod číslem 
RM/60/41/2020 a  současně schváli‑

la Smlouvy o  bezúplatném převodu 
technického zhodnocení nemovité 
věci s převodcem Základní škola Odry, 
Komenského, kterou se městu jako 
vlastníku bezúplatně převádí technic‑
ké zhodnocení budovy školy č.  p. 609 
v  Odrách spočívající ve stavebnětech‑
nických úpravách sborovny v hodnotě 
240.000 Kč.

Rada vzala na vědomí protokol o kon‑
trole Regionální rady regionu soudrž‑
nosti Moravskoslezsko, Úřadu regio‑
nální rady projektu „Denní stacionář 
pro seniory Odry“.

Rada schválila nový vnitřní předpis 
MěÚ Odry 09/2020, Organizační řád 
MěÚ Odry.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č.  101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně ně‑
kterých zákonů, ve znění pozdějších před‑
pisů. Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a  zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač‑
ním centru v budově radnice nebo na in‑
ternetu na adrese www.odry.cz.

Dita Holenková

Flascharův důl ožívá po 100 letech
První polovina července le-
tošního roku byla ve znamení 
vrácení života do Flascharova 
dolu. 

Přibližně 100  let uplynulo od doby, 
kdy v břidlicových dolech na veselském 
kopci utichly zvuky dolování, lámání 
a  štípání břidlice. V  červenci vstoupil 
důl do své další „životní etapy“, kterou 
je turistická činnost. Krásné podzemní 
prostory dochované po hornické čin‑
nosti v kombinaci s vystavenými expo‑
náty a  zajímavým výkladem průvodců 
lákají do Oder mnoho turistů.

Ve dnech 9. – 12. července probíhaly 
slavnostní dny, kdy se mohli první ná‑
vštěvníci podívat do dolu. Každý den 
byl připraven kulturní program a  po‑
zváni významní hosté, kteří se zaslou‑
žili o  realizaci celého projektu. Horní 
komoru Parlamentu České republiky 
zastupovala paní senátorka RNDr.  Jit‑
ka Seitlová, Moravskoslezský kraj ná‑
městci hejtmana Ing.  Jaroslav Kania, 
Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo a Jan Krkoška. 
Na slavnostní otevření se dostavili také 
zástupci Ministerstva průmyslu a  ob‑
chodu, kteří významnou měrou přispěli 
k finančnímu zajištění celého projektu. 

Bývá zvykem, že u významných událos‑
tí našeho města je také vždy přítomen 
zástupce partnerského města Kuznie 
Raciborske a  nejinak tomu bylo také 
v tomto případě. Po delší odmlce způ‑
sobené koronavirovou krizí nás navští‑
vil starosta Kuznie Raciborske Pawel 
Macha.

Pokud bychom chtěli poděkovat 

všem, kteří se podíleli na projektu 
zpřístupnění Flascharova dolu pro 
veřejnost, tak bychom se dostali až 
na  tříciferná čísla. Nelze jmenovat. Vý‑
slovné poděkování patří zejména ve‑
dení města Oder, zastupitelstvu města, 
které svou podporou umožnilo tento 
projekt realizovat, vedení a  pracovní‑
kům Moravskoslezského kraje, členům 
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Historicko‑vlastivědného spolku v  Od‑
rách, závodnímu dolu, Lesům České re‑
publiky, báňskému úřadu za metodic‑
kou pomoc, České geologické službě, 
fotografům, mnoha odborníkům, kteří 
svými příspěvky napomohli k objasně‑
ní tajů oderského podzemí, a samozřej‑
mě donátorům, kteří přispěli finanční‑
mi prostředky.

Slavnostní chvíle umocnil také 
duchovní prožitek. Oderský farář, 
Mgr.  Petr Kuník, požehnal Flascharo‑
vu dolu a  také sošce sv. Barbory, která 
byla umístěna za vchod do dolu, aby 
procházející návštěvníky v  podzemí 
ochránila.

Jaké by to byly oslavy otevření břidli‑
cového podzemí bez naší Oderské břid‑
lohry. Velké díky patří učitelům Základ‑
ní umělecké školy v  Odrách, kteří ve 
dnech slavnostního otevření na břid‑
lohru hráli a  navodili tak pohodovou 
břidlicovou atmosféru.

Ve dnech slavnostního otevření jsme 
s nasazením několika průvodců Flascha‑
rovým dolem provedli přibližně 700 ná‑
vštěvníků. Prohlídky byly sice trochu 
zkrácené, ale věříme, že si všichni od‑
nesli příjemný zážitek. Dnes je možné 
si prohlídku rezervovat na webových 
stránkách dolu www.flascharuvdul.cz. 
Velmi nás těší zájem turistů. Prohlídky 
vypsané každý týden od středy do ne‑
děle jsou stále naplněny do maximální 
možné kapacity. A  také nás těší první 
dojmy návštěvníků, jsou vesměs velmi 
pozitivní. Návštěvníci si mohou u záze‑

mí dolu také chvilku odpočinout a dát 
si něco dobrého. Drobné propagační 
předměty jsou samozřejmostí.

Co napsat závěrem? Snad jen, že je na‑
šim velkým přáním, aby důl dělal radost 
nejen přijíždějícím turistům, ale také 
nám, Oderákům. Aby zvýšený pohyb 
turistů v našem městě měl pozitivní vliv 
na rozvoj soukromého sektoru – na re‑
staurace, kavárny, ubytovací kapacity 
a  také na návštěvnost ostatních turis‑
tických atraktivit v okolí.

Zdař Bůh!
Mgr. Alena Zemanová

Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Speciální prohlídky ve Flascharově dole
Prohlídka s Jirkou Šafářem
– Kdopak to žije v podzemí?

20. 8. 2020
24. 9. 2020
29. 10. 2020

Zoolog Jiří Šafář pracuje v Agentuře 
ochrany přírody a  krajiny ČR, regio‑
nálním pracovišti Olomoucko, kde se 
zabývá především ochranou a výzku‑
mem obratlovců a  environmentální 
výchovou. Zároveň je také členem 
České společnosti pro ochranu neto‑
pýrů a  touto zajímavou skupinou ži‑
vočichů a zejména jejich ochranou se 
zabývá již více než 25 let.

V rámci speciální prohlídky seznámí 
návštěvníky se zvláštnostmi života 
vrápenců a netopýrů i s jejich vazbou 

na Flascharův důl. A  představí i  další obyvatele temného 
podzemí.

Prohlídka s geomorfologem a speleologem Ja-
nem Lenartem.

30. 8. 2020
Jan Lenart je člen předsednictva České speleologické spo‑

lečnosti a  také České asociace geomorfologů. Jako speleo‑
log prozkoumává a mapuje podzemní 
prostory již řadu let. Na Katedře fyzické 
geografie a geoekologie vede studen‑
ty, kteří mají zájem rozumět podzem‑
ním ekosystémům, a  ve volném čase 
provází veřejnost krásami naší krajiny.

Na speciální prohlídce představí zá‑
jemcům důl jako unikátní ekosystém, 
ve kterém na sebe reagují všechny 
jeho složky: horniny, vydobyté důl‑
ní chodby, kterými proudí vzduch 
a  voda, nově vznikající minerály, ale 
i  člověk a  zimující netopýři. Důl nej‑

sou pouze historické chodby, jde o unikátní přírodní biotop 
se zvláštními a někdy překvapivými přírodními pravidly.

Prohlídky budou probíhat v 10.00 a ve 13.00 hodin. Kapacita jedné prohlídky je 15 osob, rezervovat 
prohlídku si můžete na Městském informačním centru v Odrách infocentrum@odry.cz (556 768 162-3).
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Jak jsme na tom se sběrem 
elektrozařízení v našem městě?
Již několik let spolupracujeme 
s kolektivním systémem ELEK-
TROWIN, který má na našem 
sběrném dvoře vytvořené mís-
to zpětného odběru.

Protože za touto společností stojí vel‑
cí výrobci bílé techniky, jejichž výrobky 
máte vybavené kuchyně, zaměřuje se 
především na tuto část elektroodpa‑
du. Lednice, mrazáky, pračky, sporáky, 
mikrovlnky, ale také vysavače, nebo 

varné konvice. To je asi nejčastější, co 
se na našem sběrném dvoře vyskytuje 
a  co od nás ELEKTROWIN odváží dále 
k recyklaci.

Specializovaná zpracovatelská zaří‑
zení výrobky zbaví nebezpečných lá‑
tek – např. ve staré ledničce je až 350 g 
freonu, nebo ve staré pračce je azbest. 
Výrobky se dále rozeberou na materi‑
ály, které putují k dalšímu využití – be‑
tonová závaží z praček do stavebnictví, 

kovové korpusy do hutí, plasty k  další 
úpravě a  do výroby  – např.  zatravňo‑
vacích dlaždic, ramínek, nebo krytů na 
kola automobilů.

Pračky, sporáky a  mikrovlny se z  na‑
šeho sběrného dvora odvážejí do zpra‑
covatelského zařízení, které provozuje 
v  Opavě společnost Charita Opava, 
která je zároveň také chráněnou dílnou, 
kde spotřebiče rozebírají tělesně nebo 
mentálně postižení. Předáváním spo‑
třebičů na sběrné místo jím tím tedy 
zároveň dáváte práci.

Ledničky a mrazáky se vozí do Havlíč‑
kova Brodu, kde zařízení provozuje 
společnost Rumpold RCHZ, s. r. o. Pod‑
mínky pro zpracování chlazení jsou vel‑
mi přísné a v České republice je splňují 
pouze dvě zařízení.

V loňském roce jste na náš sběrný důr 
odevzdali 18.347 kg lednic, 7.404 kg 
velkých a malých spotřebičů. To je cel‑
kem 25.751 kg  – tedy 3,563 kg/oby‑
vatele. V celém našem kraji bylo v loň‑
ském roce odevzdáno 3.973.738 kg. 
Při přepočtu na obyvatele je to 3,31 kg.

Je vidět, že náš sběrný dvůr funguje 
dobře, máme v  našem městě uvědo‑
mělé občany a  máme být na co pyš‑
ní – za to všem patří dík! Jen připomí‑
náme - i malé spotřebiče je třeba ode‑
vzdat na určené místo. I když se vejdou 
do popelnice na směsný komunální od‑
pad, kam ale rozhodně nepatří. Za spo‑
třebiče ve směsném odpadu zbytečně 
platíme náklady na svoz a skládkování.

Za celou republiku průměrně každý 
z  nás odevzdal loni prostřednictvím 
ELEKTROWIN 4,24 kilogramu vyslouži‑
lého elektra. V  různých krajích byli ale 
lidé různě aktivní. Měřeno množstvím 
odevzdaných spotřebičů na obyvate‑
le zvítězil Středočeský kraj s  5,93 kg. 
Na náš kraj z tohoto porovnání vychází 
13. příčka. Ale není to soutěž – jen mu‑
síme všichni vědět, kam s  vysloužilým 
spotřebičem!

Místo zpětného odběru elektrozaříze‑
ní je na Sběrném dvoře v Odrách.

Otevírací doba:
Úterý a čtvrtek: 9.00 hod. - 17.00 hod.
Sobota: 8.00 hod. – 12.00 hod.
Děkujeme všem, že třídíte odpad!
ELEKTROWIN, a. s.

Odbor životního prostředí
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Výzva občanům města
Vážení občané,

z titulu své funkce Vás tímto všechny 
naléhavě vyzývám, nezřizujte si prosím 
posezení u míst, která jsou primárně ur‑
čena k  jinému účelu než k  odpočinku, 
například na stanovištích kontejnerů 
pro komunální a  tříděný odpad. Nevy‑
padá to rozhodně dobře. K odpočinku 
využijte raději přilehlé louky, rybní‑
ky, zajděte si na procházku lesem, do 
parku, k  řece, posedět můžete kdekoli 
ve městě, kde najdete volnou lavičku.

I  když si myslím, že záměr občana, 
který svým unaveným spoluobčanům 
k odpočinku poskytnul své vlastní sko‑
ro zánovní křeslo, je jinak chvályhod‑
ný, zřejmě   tento občan nedomyslel, 
že u (promiňte) nevábných kontejnerů 
na komunál a  tříděný odpad si beztak 
nikdo normální moc neposedí. No, jako 
obvykle (a  případný zájemce o  poho‑
dové posezení nám jistě odpustí) jsme 
museli - jako i v dalších četných přípa‑

dech, na náklady města, na náklady nás 
všech, kteří jsme již pochopili, co patří 
do komunálu, jak se co třídí, že se sešla‑
pávají prázdné PET láhve, než se odne‑
sou do kontejneru, a že byl zřízen sběr‑
ný dvůr na rozměrné věci, které rozhod‑
ně nepatří do komunálu ani kontejnerů 
na tříděný odpad - toto křeslo odklidit.

Radovan Tomický
vedoucí Odboru životního prostředí

Volný pohyb psů
Vážení občané, město Odry 
musí přistoupit k  možná 
nepopulárnímu, avšak nutné-
mu kroku, který souvisí s  ve-
řejným pořádkem, bezpečnos-
tí občanů a ochranou majetku 
nejen obecního.

Po dlouhé době, kdy v  tomto smyslu 
v  Odrách neexistovala žádná zvláštní 
právní úprava, pracujeme na městské 
vyhlášce, která by od ledna roku 2021 
upravila volný pohyb psů ve městě. 

Naše představa, která vychází jednak 
ze zkušeností v  jiných srovnatelných 
městech a  jednak z  podnětů občanů 
našeho krásného města, je taková, že 
je na jedné straně nutno ve městě jas‑
ně a konkrétně vymezit plochy a místa, 
kde nelze v  žádném případě tolerovat 
venčení a volný pohyb psů, a na straně 
druhé pak místa a plochy, kde by se na‑
opak mohli pejskové volně proběhnout 
bez obav svých majitelů, že by je v tom‑
to mohl někdo jiný z jakéhokoli důvodu 

omezovat. Seznam těchto míst bude 
v nově připravované vyhlášce vymezen 
jednak popisem a jednak i graficky v sa‑
mostatné příloze. Jako místa, kde nelze 
v žádném případě volný pohyb psů to‑
lerovat, bychom rádi jmenovali napří‑
klad samotné náměstí a plochy na ná‑
městí navazující, například tržnici, ulici 
Kostelní (okolo kostela), a dále zejména 
pak městské parky a dětská hřiště. Jako 
plochy, které by naopak byly určeny 
právě pro venčení a  volný pohyb psů, 

Úřední dny senátorky Jitky 
Seitlové

Senátorka Jitka Seitlová má své úřed‑
ní dny také v Odrách, vždy druhé pon‑
dělí v měsíci mezi 9. – 11. hodinou.

Adresa: Radniční 93/12, 1. patro (bu‑
dova České pošty, v prostorách býva‑
lé ZUŠ). Nejbližší termíny: 10. 8. 2020 

a  14.  9.  2020. Schůzku si prosím 
domluvte na tel. 736 491 225 nebo 
e‑mailu asistentka@seitlova.cz.
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jsme vybírali ty, které jsou v  majetku 
města, a  z  dlouhodobých zkušeností 
víme, že je pro venčení pejsků občané 
tak jako tak s  oblibou užívají a  nedo‑
chází tam ani dnes ke střetům zájmů. 
Tím chovatelům vlastně potvrdíme, 
že  právě na těchto místech je nebude 
nikdo omezovat a nemusí se ani do bu‑
doucna ničeho obávat. Připravovanou 
vyhlášku prosím neberme jako projev 
svévole úředníků města. Soulad každé 
vyhlášky s právním řádem České repub‑
liky posuzuje Ministerstvo vnitra ČR. 

Touto vyhláškou jsou nejen posílena 
práva a  povinnosti občanů a  různých 
zájmových skupin - například mohou 
být ve střetu oprávněné zájmy rodičů 
a  dětí (právo na čisté životní prostře‑
dí) na straně jedné a oprávněné zájmy 
chovatelů psů na straně druhé - ale 
současně pak je jasně vymezen prostor 
pro činnost městských strážníků při je‑
jich denním výkonu služby při dohledu 
na veřejný pořádek, řešení přestupků, 
při řešení konfliktů. Nakonec bychom 
rádi upozornili, že žádnou takovou vy‑

hláškou nemohou být pokryta veškerá 
možná místa ve městě, zejména pak ne 
na pozemcích soukromých, že žádná 
taková vyhláška nemůže nahradit dob‑
ré vychování a obyčejnou lidskou sluš‑
nost. Své případné připomínky můžete 
adresovat k  rukám velitele městských 
strážníků, nejlépe e‑mailovou poštou 
na adresu josef.verosta@odry.cz

Josef Vérosta,
velitel Městské policie Odry

Radovan Tomický,
vedoucí Odboru životního prostředí
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Městská policie
Cyklisté

Strážníci se s  příchodem teplého po‑
časí zaměřili na kontrolu cyklistů. Kon‑
troly byly zaměřeny především na jízdu 
po chodníku, jízdu do zákazu vjezdu 
a na jízdu na neosvětleném kole v noč‑
ních hodinách. Během těchto kontrol 
byly uloženy blokové pokuty. Další kon‑
trolní činnost bude zaměřena na jízdu 
cyklistů pod vlivem alkoholu. Je nutné 
si uvědomit, že cyklista je z  pohledu 
zákona řidič nemotorového vozidla. 
Nejdůležitější a první informace týkají‑
cí se obecně cyklistů je ta, že vzhledem 
k tomu, že jízdu na kole nikdo nikomu 
nepovoluje a  není pro ní třeba žádné‑
ho oprávnění, nelze ani jízdu na kole 
zakázat. Ať už tedy cyklista udělá co‑
koliv, zakázat mu řídit kolo není možné 
a soud nebo obecní úřad takový zákaz 
činnosti uložit nemůže. Finanční postih 
však správní orgán uložit může. Obec‑
ně platí, že za jízdu pod vlivem alkoholu 
(záleží na okolnostech) může být cyklis‑
tovi uložena pokuta až do výše 50 tisíc 
korun. Závěrem lze dodat, že ať  cyklis‑
ta na kole udělá cokoliv, nemá to žádný 
vliv na jeho řidičský průkaz. Nebudou 
mu odečteny žádné body.
Kouření na zastávce

Další kontrolní činnost byla zaměře‑
na na problematiku kouření na zastáv‑
kách. Kuřáci si stále dostatečně neuvě‑
domují, že v  roce 2017 došlo k noveli‑
zaci tzv.  „tabákového zákona“. Zde je 
přesně uvedeno, že kouření je zakázá‑
no na nástupišti, v přístřešku a čekárně 
veřejné dopravy, a to v prostoru třiceti 
metrů před označníkem zastávky a pěti 
metrů za ním ve směru jízdy. K tomuto 
prostoru je ještě nutné příst pět metrů 
na šířku. Hříšníkům strážníci uložili blo‑
kové pokuty.
Dovolená a vaše domácnost

Co všechno udělat, než odjedete 
na  dovolenou nebo na chatu? Výčet 
úkonů je určitě rozsáhlý, nicméně tady 
je několik důležitých rad. Určitě požá‑
dejte o pomoc lidi, kterým důvěřujete. 
Nejčastěji se jedná např.  o  sousedy. 
Toto řešení bývá v praxi nejjednodušší 
a také nejefektivnější. Občasná namát‑
ková kontrola, pohyb ve vašem bytě, 
domě či pozemku, ochrání váš majetek 
před zloději. Sousedská pomoc spočí‑
vá také např. v zalévání zahrady, v péči 
o domácí mazlíčky apod.

Být na dovolené v  klidu je nesmírně 

důležité. Proto nezapomínejme také 
na  kvalitní bezpečnostní zámky a  za‑
jištění oken. Bez těchto opatření zlo‑
dějům do jisté míry sami usnadňujeme 
jejich práci a pak se divíme, že nenajde‑
me všechno tam, kde to mělo být. Za 
zmínku stojí také použití elektronické‑
ho zabezpečovacího systému.

Nepodceňujte také elektrické přístro‑
je a přívod vody. Před odjezdem na do‑
volenou se proto doporučuje uzavřít 
hlavní přívod vody. Případný proté‑
kající záchod nebo kapající kohoutek 
mohou zvýšit účet za vodu. Stejně tak 
uzavření hlavního přívodu vody zamezí 
případným škodám, pokud by v  době 
vaší nepřítomnosti prasklo vodovodní 
potrubí. Abyste zabránili dalším ne‑
hodám, například požáru, odpojte ze 
zásuvky veškerá elektrická zařízení běž‑
ného užívání. Např.  fén, holicí strojek, 

elektrický kartáček i  neaktivní adapté‑
ry. Mohly by totiž způsobit zkrat. Pokud 
to váš ohřívač vody umožňuje, nastavte 
jej na úsporný režim, aby nepracoval 
zbytečně. Určitě se také před odjezdem 
vyplatí vynést odpadkové koše, aby vás 
při příjezdu domů nepřekvapil nelibý 
zápach.
První pomoc

Dne 24. 6. byla hlídka městské policie 
přivolána k ležícímu muži o berlích, kte‑
rý vypověděl, že zakopl a spadl na plot 
a  poté na zem. Zraněný měl oděrku 
na hlavě a prohlásil, že lékařské ošetření 
nepotřebuje.
Znečištění

Dne 6.  7. přijali strážníci telefonické 
oznámení paní, která uvedla, že v  Zá‑
meckém parku v Odrách je v rybníčku 
a  jeho odtoku znečištěná voda, která 
má mléčnou barvu. Na místo se dosta‑
vila hlídka MP a  o  zjištěné skutečnosti 
byl také vyrozuměn vedoucí Odboru 
životního prostředí MěÚ Odry, který se 
dostavil na místo a celou událost si pře‑
vzal. Fotodokumentace a  vzorek vody 
předán OŽP MěÚ Odry.

Telefonní kontakt:
737 073 324 - Hlídka Městské policie 

Odry ve službě - slouží k oznámení udá‑
losti

556 768 126 - Pevná linka se záznam‑
níkem

156 - Tísňové volání zdarma (dovolá‑
te se na MP Nový Jičín, která oznámení 
předá)

158 - Policie ČR - bezplatná linka
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Josef Vérosta,
velitel Městské policie Odry
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Charita Odry
Denní stacionář pro seniory
Charita Odry

Denní stacionář pro seniory je ambu‑
lantní sociální služba určená pro seni‑
ory a  dospělé osoby od 27  let z  Oder 
a  blízkého okolí, které mají sníženou 
soběstačnost z  důvodu věku, chronic‑
kého onemocnění nebo zdravotního 
postižení. Ambulantní = uživatel do‑
chází do zařízení poskytujícího sociální 
službu.
Jak vypadá den ve stacionáři?

Na každý den je zajištěn program, začí‑
náme vždy cvičením na židlích, po roz‑
cvičce těla trénujeme různými způsoby 
paměť. Dopoledne trávíme při pestrých 
činnostech - pracovních, tvořivých, mu‑
zikoterapii, stolních hrách, společném 
pečení či vaření, procházkách  apod. 
Vždy klademe důraz na  individuální 
potřeby klientů. V  poledne společně 
obědváme. Odpolední hodiny probí‑
hají v  odpočinkovém duchu, promítá‑
me filmy nebo dokumenty nebo jen 

posloucháme hudbu a  povídáme si 
u kávy. Ve stacionáři slavíme s uživateli 
také jejich narozeniny, významné dny, 
svátky, výročí. Dvakrát měsíčně dochá‑
zí do stacionáře místní duchovní, který 

zajišťuje mše svaté a besedy.
Jaký má tato služba význam?

Denní kapacita služby je 12 uživate‑
lů. Uživatelé jsou v sociálním kontaktu 
s dalšími lidmi, navazují nová přátelství, 
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komunikují, zapojují se do různých akti‑
vit dle vlastních schopností a individu‑
álních potřeb, což má pozitivní vliv jak 
na psychickou, tak i  fyzickou stránku 
každé osobnosti. Naše služba je také 
významná tím, že umožňuje úlevu pe‑
čujícím rodinám.

Jak se můžu do Denního stacionáře 
přihlásit a kde o něm najdu informace?

Veškeré informace včetně kompletní‑
ho ceníku najdete na našich webových 
stránkách www.odry.charita.cz nebo 
je získáte na tel. číslech: 732 472 855, 
732 171 684.

Přihlásit se můžete tak, že zavoláte 
na uvedená čísla, napíšete na e‑mail 
michaela.tomaskova@odry.charita.

cz, popřípadě přijdete osobně. V  den‑
ním stacionáři jsme každý všední den 
od 7:00 do 15:00 hod.
Jaro v  denním stacionáři Cha-
rita Odry

V průběhu předjarních dní jsme s na‑
šimi uživateli připravovali jarní výzdobu 
pro zázemí služby. Šili jsme a vycpávali 
látkové dekorace: chaloupky, tulipány, 
kachny, aranžovali jarní věnce na vstup‑
ní dveře. V úterý 11. března 2020 jsme 
oslavili svátek MDŽ. Společné posezení 
nám zpříjemnila hudební skupina, která 
zahrála lidové písně. Senioři si společně 
zazpívali, někteří i zatančili. Občerstvení 
bylo zajištěno tradičně, jako při každé 
naší společenské události, a  to během 

aktivizačních činností ve  spolupráci 
s  uživateli služby. Dámy obdržely jako 
upomínku svátku žen ručně vyrobený 
látkový tulipán.

Od 16. března do konce června 2020 
byla z nařízení vlády ČR přerušena čin‑
nost denních stacionářů kvůli pande‑
mii Covid-19. Zázemí služby se změni‑
lo v  šicí dílnu a  pracovnice šily roušky 
pro  zaměstnance Charity Odry, uživa‑
telé jejich služeb a  potřebné občany 
a byly nápomocné při poskytování slu‑
žeb v Pečovatelské službě.

Bc. Michaela Tomášková
vedoucí denního stacionáře

Domov Odry

Přijďte pracovat mezi nás
Hledáme pracovníky do našeho týmu na 

tyto pracovní pozice:
všeobecná nebo praktická sestra

kuchařka
Pro bližší informace pište na e‑mail: kolac‑
kova@ddodry.cz nebo mě kontaktujte na 

telefonním čísle: 723 049 017
Ing. Koláčková Pavlína

Domov Odry

Zvoneček 
informuje
Krásné léto všem čtenářům Oderského zpravodaje 
přeje Zvoneček

Asociace rodičů a přá-
tel zdravotně posti-
žených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35
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MŠ Čtyřlístek
Slavnostní rozloučení s  před-
školáky

Konec června byl v  našich mateř‑
ských školách celého Čtyřlístku v  Od‑
rách ve  znamení pasování předškolá‑
ků na  školáky. Každá třída přistoupila 
k této akci po svém. Někde ještě pod vli‑
vem Coronaviru paní učitelky pasovaly 
předškoláky jen v kruhu dětí mateřské 
školy. Jiné třídy si ponechaly tuto akci 
až na úplný konec školního roku, kdy 
vše mohlo proběhnout podle plánu 
a za přítomnosti rodičů. Děti byly natě‑
šené. V očích se jim zračilo napětí a ner‑
vozita. Vždyť díky pasování se už z nich 
stanou opravdoví školáci. Do přípra‑
vy celé akce se velkou měrou zapojili 
i  rodiče a  mladší kamarádi z  mateřské 
školy. Ti připravovali spolu s  rodiči pro 
„školáky „překvapení“. Vyráběli záložky 
do knih, šerpy a přichystali pro všechny 
výborné občerstvení.

Firma Mateiciuc zapůjčila MŠ Sokolov‑
ská pro tuto příležitost zahradní areál 
a  pasování předškoláků se tak mohlo 
uskutečnit v  tomto krásném prostředí. 
My tímto děkujeme celému vedení fir‑
my. Na úvod celé akce děti předvedly 
krátký program a po slavnostním paso‑
vání se rodiče s dětmi pustili do plnění 
jednoduchých úkolů a soutěží. Celé od‑
poledne jsme si společně moc užili.

Ještě jednou děkujeme všem rodičům 
za pomoc při organizování této závě‑
rečné akce, za spolupráci a  vstřícnost 
během našich společných let.

Za učitelky Mateřské školy Čtyřlístek 
Odry Alexandra Oherová

Název projektu: Vzájemně se podpoří‑
me, rozvoj školství umožníme

Registrační číslo projektu: 
CZ.02. 3. 61/0.0/0.0/19_075/0016408

Pojďme na inkluzi společně… 
aneb první rok za námi
Ve školním roce 2019/2020 se 
spojilo pět školských subjektů 
města Oder, aby vytvořily kva-
litní inkluzivní prostředí na-
příč všemi stupni vzdělávání.

Mateřská škola Čtyřlístek, Základní 
školy Komenského a Pohořská, Střední 
škola, Odry a  Středisko volného času 
se v rámci projektu: Pojďme na inkluzi 
společně; Registrační číslo projektu: CZ
.02. 3. 61/0.0/0.0/16_039/0011726, do‑
mluvily, že pomocí finančních dotací 
z ESF vytvoří fungující systém podpory 
dětem, žákům, studentům ze socio‑
kulturně znevýhodněného prostředí. 
Všichni se do projektu zapojili s  chutí, 
neboť poprvé došlo ke kooperaci 5 in‑
stitucí, jež spolupracují na společném 
vzdělávání.

Každý subjekt si nadefinoval své pro‑
jektové aktivity, které v  průběhu tří 
let bude realizovat. Schválením pro‑
jektové žádosti vznikly nové pracovní 
příležitosti. Novou pracovní pozicí na 
školách je koordinátor inkluze, který je 
výhradně financován pouze z  ESF. Ko‑
ordinátoři inkluze pracují u  příjemce, 
partnera č. 1 a č. 2. Příjemce a druhá ZŠ 
podpořili cílovou skupinu žáků těmito 
aktivitami: doučování, jež bylo urče‑
no především těm, kteří jsou ohroženi 
školním neúspěchem. Pedagogové 
mohli otevřít pět skupin na ZŠ Komen‑
ská a čtyři na ZŠ Pohořská, ty navštěvo‑
valo cca 70 žáků, z nichž se část zapojila 
i během epidemie COVID-19.

Z  volnočasových aktivit, které mají 
především utužit vztah dítěte a  školy, 

probíhaly v  rámci projektu na obou 
základních školách kroužky zaměřené 
hlavně na sport, ekologii, historicko
‑dramatickou tvorbu, recitaci a  školní 
časopis. Dále jsme uskutečnili pro žáky 
exkurze v  místních či vzdálenějších 
firmách. Zhlédli jsme cukrárnu Jelen 
na oderském náměstí a firmu Wildskin 
ve Vražném, SPŠ v Hranicích, SŠ nábyt‑
kářskou a obchodní v Bystřici pod Hos‑
týnem, SŠ technickou a  zemědělskou 
v NJ. Návštěvy měly poznávací charak‑
ter, byly zaměřeny na proces výroby, 
žáci se seznámili s pracovními postupy 
vzniku jednotlivých produktů, podí‑
vali se na reálné fungování podniků 
či středních škol.

Poslední realizovaná aktivita byla cí‑
lena na další vzdělávání pedagogů 
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Výlet za zvířátky do Bartošovic

Ve středu dne 1.  7. jsme v  rámci 
projektu „Šablony 2019 nám pomáhají“ 
s  dětmi navštívili Záchrannou stanici 
pro volně žijící živočichy v  Bartošovi‑
cích. Toto zařízení slouží od roku 1983 
jako nemocnice pro divoká zvířata 
a bylo vůbec prvním zařízením tohoto 

charakteru ve střední Evropě. V  areálu 
záchranné stanice se nachází také ná‑
vštěvnické středisko Dům přírody Po‑
odří, které jsme také navštívili.

Po příjezdu do Záchranné stanice 
nás přivítal milý pan Kašinský a  hned 
jsme začali s prohlídkou. Na úvod jsme 
shlédli prezentaci, kde jsme se dovědě‑

li spoustu informací o různých ptácích, 
jejich hnízdech, jejich životě, létání 
a podobně. Děti tahle část moc zajíma‑
la a  měly spoustu otázek, na které jim 
pan průvodce vždy odpověděl. Po pre‑
zentaci jsme si ve skupinkách stloukli 
ptačí budky, které jsme si odnesli s se‑
bou do školy. Děti byly z tohoto stavění 
naprosto nadšené a už se těšíme, až si 
budky pro ptáčky dáme na školní za‑
hradu.

Druhá polovina našeho výletu se 
týkala již samotných zvířátek. Viděli 
jsme spoustu ptáků, veverek, ale také 
moc krásnou vydru, ze které měly děti 
největší radost. Ke konci programu nám 
zbyl kousek času, který jsme využili 
k  nákupu malých suvenýrů a  posezení 
u  potůčku. Poté jsme jeli do Nového 
Jičína, kde jsme si zašli na vydatný oběd 
a  s  plnými bříšky jsme se vrátili zpět 
do Oder.

Výlet jsme si s  dětmi náramně užili 
a moc se nám v Bartošovicích u zvířátek 
líbilo. Určitě bych všem doporučila, aby 
Dům přírody navštívili.

N. Papáková, vychovatelka ŠD

v oblasti inkluze. Jednalo se o víkendo‑
vé školení s výjezdem. My i SŠ jsme vy‑
razili do Rožnova, kde jsme v hotelech 
Horal a  Energetic absolvovali seminář 
na hodnotové vzdělávání a zabývali se 
otázkami společného vzdělávání. Part‑
ner č. 2 bude realizovat výjezd pedago‑
gických pracovníků v měsíci srpnu.

Partner č. 1, což je Střední škola Odry, 
se podílel na realizaci projektu těmito 
aktivitami: exkurze v  podniku ŠKODA 
auto v  Mladé Boleslavi, v  Beskydském 
rehabilitačním centru Čeladná a  firmě 
KAMAK cosmetics,  s.  r.  o., v  Ostravě
‑Martinově. Měly za cíl propojit teo‑
retické poznatky s  praxí a  motivovat 
tak k  dalšímu vzdělávání, což by mělo 
v konečném důsledku posílit pozornost 
žáků, udržet je ve vzdělávání a uplatnit 
se na trhu práce. Této aktivity se zúčast‑
nilo na 70 studentů učebních oborů 
automechanik, rekondiční a  sportovní 
masér a kadeřník. Dále byly realizovány 
projektové dny, které byly zaměřené 
na  úzkou spolupráci školských subjek‑
tů zapojených do realizace projektu. Cí‑
lem aktivity bylo ukázat nové prostředí 
potencionálním uchazečům, možnost 
seznámit se s náplní jednotlivých obo‑

rů a získat úvodní zkušenosti pro studi‑
um na střední škole. Na vhodný výběr 
povolání partner uskutečnil aktivitu Ře‑
meslo má zlaté dno. Jednalo se o  jed‑
nodenní prezentační akci řemeslných 
oborů vyučovaných na SŠ. Přehlídku 
práce žáků střední školy s  následnými 
ukázkami a zapojením žáků ZŠ zhlédlo 
na 180 žáků ze 7 základních škol.

Partner Mateřská škola Čtyřlístek Odry 
realizoval aktivitu zaměřenou na rozvoj 
rodičovských kompetencí, od které si 
slibujeme úzkou spolupráci mezi škol‑
ským subjektem a  rodiči. Během škol‑
ního roku proběhla 4 setkání s  rodiči, 
na kterých se tito dozvídali o povinnos‑
ti předškolního vzdělávání, systematic‑
ké práci doma, o ukázkových hodinách 
kmenových učitelek.

Poslední partner, kterým je Středisko 
volného času, realizoval aktivitu zamě‑
řenou na rozvoj prosociálních, kogni‑
tivních a  emočních dovedností u  dětí 

v  rámci předškolního vzdělávání a  vý‑
chovy. Tato aktivita zahrnovala pro děti 
z mateřské školy akce s názvem Malo‑
vání na textil, Tvoření podzimní, Tvoření 
vánoční výzdoby, Perníkohraní a Perní‑
ky.

Vzhledem ke společenské situaci jsme 
nestihli realizovat všechny projektové 
aktivity, absence žáků ve školách za‑
mávala nejedním plánem, ale věříme, 
že vše doženeme následující školní rok. 
Projekt, jenž bude probíhat ještě 2 roky, 
hodnotíme zatím velmi pozitivně. 
Nejen že došlo k propojení a spolupráci 
oderských školských subjektů, což byl 
záměr, ale posílila se pozice inkluzivní‑
ho vzdělávání v našem městě.

Název projektu: Pojďme na inkluzi 
společně

Registrační číslo projektu: 
CZ.02. 3. 61/0.0/0.0/16_039/0011726
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Návštěva hasičské stanice
Dne 3. července jsme se školní druži‑

nou navštívili hasičskou stanici v  Od‑
rách. Prohlídku a velmi zajímavý a po‑
učný výklad provedl pan Tomáš Holub‑
čík. V  rámci návštěvy hasičské stanice 
jsme si mohli prohlédnout prostory 
vytvářející zázemí pro hasiče – místnos‑
ti na  přípravu i  odpočinek. Seznámili 
jsme se s  jejich celodenním režimem 
a  rozpisem směn. Neodmyslitelnou 
součástí této exkurze byla i  prohlídka 
jednotlivé techniky spojená s ukázkami 
hasičské výstroje. Asi největším zážit‑
kem pro nás všechny bylo prozkoumat 
kabinu hasičských aut.

Děkujeme za čas, který nám pan hasič 
Holubčík věnoval, za zprostředkování 
exkurze děkujeme veliteli výjezdové 
jednotky panu Fabiánovi. Jsme moc 
rádi, že jsme se dozvěděli něco nového. 
Obdivujeme jejich náročnou práci.

Tato akce byla financována z  granto‑
vého řízení města Oder.

Hana Pazderková,
vychovatelka

Projektové dny o prázdninách
V úterý 7. 7. 2020 proběhl v ŠD projek‑

tový den „Kuchař“.
Projektové vzdělávání probíhalo v ob‑

lasti podpory společného vzdělávání 
a  rozvoje klíčových kompetencí dětí, 
které byly vedeny k  samostatnému 
zpracování určitých úkolů, vzájemné 
spolupráci a  respektu, odpovědnosti 
a využívání svých znalostí. Dále rozvíje‑
ly své komunikační dovednosti, estetic‑
ké cítění, sebeobslužné návyky a  jem‑
nou motoriku.

Paní Marie Holišová je vyučená ku‑
chařka a pracovala jako kuchařka 41 let. 
Naposledy v místní mateřské škole. Mo‑
mentálně si užívá zasloužený důchod. 

S dětmi jsme si nejprve povídali o po‑
volání kuchaře – co vlastně musí umět, 
jak dlouho se studuje, pracovní oble‑
čení, výhody a  nevýhody a  podobně. 
Menu bylo domluvené předem  – Bo‑
loňské špagety a  jako dezert čokolá‑
dové a jablečné muffiny. Každý přiložil 

ruku k  dílu  – krájení cibule, míchání 
masa, strouhání sýru, příprava těsta 
na muffiny, strouhání a  krájení jablek, 
prostírání stolu, mytí a uklízení nádobí. 
Součástí obědu je i  správné stolování. 
Také oku musí jídlo lahodit. Připomněli 
jsme si nejdůležitější zásady. Na oběd 
jsme pozvali i  paní ekonomku školy, 
paní Zavadilovou, které moc chutnalo. 
Jako ostatně nám všem.

Touto cestou bych ještě jednou ráda 
poděkovala paní Holišové za její ocho‑
tu, vstřícnost a hlavně kuchařské umě‑
ní.

Ve středu 8.  7.  2020 proběhl projek‑
tový den ve Valašském muzeu v příro‑
dě v  Rožnově pod Radhoštěm „Jak se 
na  dědině žilo“. Projektové vzdělávání 
probíhalo v  oblasti podpory společ‑
ného vzdělávání a  rozvoje klíčových 
kompetencí dětí, které byly vedeny 
k  samostatnému zpracování určitých 
úkolů, využívání svých znalostí a umění 
naslouchat. Dále rozvíjely své komu‑
nikační dovednosti, logické uvažová‑
ní, porozumění textu, orientace, lásku 
k  přírodě a  zvířatům, slovní zásobu 
a hrubou motoriku.

Výlet nám nezačal zrovna nejlépe, 
hned první přípoj v NJ nám ujel. S men‑
ším zpožděním jsme dorazili do cíle. 
Děti dostaly Hledačku s  tajenkou, kde 
byl popis trasy a  tajemné předměty 
a  místa, jejichž názvy musely děti vy‑
luštit. Během trasy jsme navštívili ško‑
lu, v  chalupách nás „selky“ seznámily 
s  životem na dědině a  na konci cesty 
jsme v  hospodě Na posledním groši 
načerpali nové síly výborným obědem. 
Po jídle si děti měly vyrobit „klapačku“ – 
hračku našich předků. Jelikož jsme měli 

časový skluz, hračku si děti sestavily 
až další týden ve škole.

Ve čtvrtek 9. 7. 2020 proběhl projekto‑
vý den ve Františkově dvoře na Kloko‑
čově „Na statku“.

Projektové vzdělávání probíhalo v ob‑
lasti podpory společného vzdělávání 
a  rozvoje klíčových kompetencí dětí, 
které byly vedeny k  samostatnému 
zpracování určitých úkolů, využívání 
svých znalostí a umění naslouchat. Dále 
rozvíjely své komunikační dovednosti, 
lásku k přírodě a zvířatům, slovní záso‑
bu a hrubou motoriku.

Ráno jsme s  dětmi vlakem dojeli 
do Vítkova, odkud jsme pěšky po turis‑
tické stezce došli do Klokočova. V hřeb‑
číně nás přivítala paní Zemanová, která 
byla našim průvodcem. Děti se dozvě‑
děly, která zvířata se na statku chovají, 
jak je třeba se o  ně starat, jaký užitek 
mají pro člověka a že práce u zvířat trvá 
sedm dní v  týdnu a  12  měsíců v  roce. 
Zopakovali jsme si názvy různých zví‑
řat  – samec, samice a  mládě. Všechny 
děti včetně vychovatelek se projely 
na  koních. V  restauraci pana Volného 
jsme si dali vynikající oběd. Čerstvý 
vzduch udělal své, protože děti snědly 
všechno. Při pohledu na velikost porcí 
jsme tomu ani nechtěly věřit. Polední 
klid děti využily k  řádění na dětském 
hřišti. Na závěr nás čekala projížďka „ko‑
něbusem“ po loukách na Klokočově.

Všechny projektové dny byly finan‑
covány z  projektu „Šablony 2019 nám 
pomáhají“. Na stránkách naší školy se 
můžete podívat na bohatou fotodoku‑
mentaci.

Mirka Šumberová
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Oprava tiskové chyby

V minulém čísle bylo chybně uvedeno  
v článku „První a druhé místo ve dvou 
výtvarných soutěžích“  jméno jedné 
z  oceněných dívek.  Nebyla zmíněna 
Kristýna Tomšů, která také patří k vý‑
herkyním.
Slavnostní rozloučení s  žáky 
devátého ročníku

26.  června jsme se jako každoročně 
na  konci školního roku rozloučili slav‑
nostně s  absolventy školy  – našimi 
deváťáky. Neodradila nás ani mimo‑
řádná opatření v  důsledku koronavi‑
ru, která byla na konci roku už poma‑
lu uvolňována. Rozloučení proběhlo 
za  splněných hygienických podmínek 
v  přítomnosti všech pedagogů, rodi‑
čů, prarodičů, spolužáků a přátel školy. 
Ředitel Mgr.  Jan Jursík ocenil nejlep‑
ší žáky za jejich práci po celou dobu 
školní docházky a spolu s třídními uči‑
teli Mgr.  Irenou Bláhovou a  Marcelem 
Vlčkem rozdali vysvědčení. Deváťáci 
se poté rozloučili s  vyučujícími milými 
slovy, kytičkou a diplomy.

Rodičům děkujeme za jejich přízeň po 
celou dobu školní docházky jejich dětí 
a žákům přejeme šťastný start do nové 

etapy jejich života. Na střední školy bylo 
přijato všech 33 odcházejících žáků.
Ocenění žáků na konci školní-
ho roku starostou města Oder

23.  6.  2020 před ukončením celkem 
netradičního školního roku bylo našich 
nejlepších 5 žáků devátého ročníku 
oceněno za výrazné úspěchy ve vědo‑
mostních a  sportovních soutěžích bě‑
hem jejich školní docházky. Ocenění 
žákům předal na MÚ v Odrách starosta 
města Ing.  Libor Helis s  místostarost‑
kou Mgr. Libuší Královou. Oceněni byli 
tito žáci: Kateřina Bazalová, Kateřina 
Milníčková, Markéta Rachůnková, Ma‑
těj Žila a  Michal Vrábel. Spolu s  žáky 
byly za celoživotní práci oceněny také 
dvě učitelky, Mgr. Naděžda Chrobáková 
a  Mgr.  Olga Žabková, kterým moc dě‑
kujeme za jejich přístup k životu, práci, 
nadhled a stálý optimismus.

ZŠ Pohořská



Školství18 Školství

Středisko volného času

Modrá a Živá voda
Ve středu 1. 7. jsme se vypravili na expe‑
dici do botanické a sladkovodní expo‑
zice Živá voda a archeoskanzenu Mod‑
rá. Zatímco archeoskanzen nám názor‑
ně osvětlil jednu z  nejvýznamnějších 
etap našich národních dějin, tak expo‑
zice nás seznámila s vodními živočichy 
a rostlinami u nás, a také umožnila na‑
hlédnout do světa pod vodní hladinou 
i pomocí podvodního tunelu.

Laser game
V  pátek 3.  7. jsme se měli vydat 

do venkovní LaserTag arény ve Slavko‑
vě u  Opavy. LaserTag je volnočasová 
adrenalinová hra simulující boj s realis‑
tickými replikami skutečných zbraní na 
hřišti plném úkrytů a překážek. Bohužel 
nám však počasí nepřálo, a tak jsme se 
místo toho vypravili do vnitřní Laser 
game arény, kde jsme si to taky náram‑
ně užili a  měli jsme alespoň možnost 
si vyzkoušet i novinku v podobě umě‑
lé mlhy v  aréně. Navíc se tak můžeme 
těšit, že se na LaserTag vydáme někdy 
příště.

Stezka Valaška
Ve čtvrtek 9.  7. jely děti ze SVČ na tu‑
ristický výlet na Stezku Valašku, kte‑

rá se nachází na Pustevnách a  nejvyš‑
ší patro její vyhlídkové věže je ve výšce 
1099 metrů nad mořem. Děti se prošly 
po závěsném žebříku a měly tak výhled 
na krásu okolních Beskyd. Poté jsme vy‑
razili k nejznámější soše na Pustevnách, 
bohu Radegastovi.
MGDance Ostrava
V pondělí 20. 7. jsme s dětmi navštívi‑
li taneční studio MG DANCE v Ostravě. 
Taneční dopoledne vedl zkušený lek‑
tor Jakub Mazůch, který se svou taneč‑
ní partnerkou dosáhl v Evropě i ve světě 
mnoha mimořádných tanečních úspě‑
chů a ocenění. Jsou šestinásobní mistři 
České republiky, také mistři Evropy 
a několikanásobní mistři světa v Salse.

Vzdělávací aktivity o  prázdni-
nách 1
V rámci projektu „Vzájemně se podpoří‑
me, rozvoj školství umožníme“ jsme za‑
hájili první turnus vzdělávacích aktivit 
o prázdninách, který probíhal od 13. 7. 
do 17. 7. Děti se vzdělávaly také formou 
poznávání naší krajiny. Objevovaly ma‑
tematiku v  přírodě, např.  hledaly geo‑
metrické tvary, odhadovaly výšku a šíř‑
ku a vyplňovaly pracovní listy. Zapojily 
i  čtenářskou gramotnost např.  při stu‑
dování informačních tabulí. Výlety se lí‑
bily, už se těšíme na další.

Projekty Modrá a  Živá voda, Laser 
game, Stezka Valaška, MGDance Ostra‑
va a Vzdělávací aktivity o prázdninách 1 
jsou podpořeny z projektu EU.

Lego tábor
Od 13. 7. do 17. 7. proběhl první roč‑

ník Lego táboru, který je určen pro děti 
mladšího věku. Každý den jsme navští‑
vili různá sportoviště v Odrách, kde děti 
sportovaly, soutěžily a  hledaly poklad. 
Odpolední hodiny trávily rozvíjením 
drobné motoriky, hraním s lego kostka‑
mi. Poslední den tábora jsme navštívili 
ZOO Ostrava, počasí nám vyšlo a  děti 
odcházely z  tábora spokojené a  plné 
dojmů.

Taneční tábor
Od 20. 7. do 24. 7. v SVČ Odry probíhal 
Taneční tábor, kde dívky zažily spous‑
tu tance, her, zábavy a také tvoření kos‑
týmů a rekvizit potřebných pro páteční 
vystoupení, pro jejich rodiče.

Příměstský tábor
Táborovou sezónu jsme zahájili pří‑
městským táborem, který se konal 
od  7.  7. do 10.  7. Během něj jsme si 
mimo jiné zajezdili na kolech i elektro‑
mobilech na dopravním hřišti v Odrách, 
v  Tošovicích si zaskákali na trampolí‑
nách a svezli se na skluzavkách a bobo‑
vé dráze a v Teplicích nad Bečvou jsme 
navštívili jeskyni a zahráli si minigolf.

Kroužky 2020/21
Na stránkách www.svcodry.cz 

postupně zveřejňujeme kroužky 
na příští školní rok, do kterých se 
můžete již teď přihlašovat. Nabíd‑
ka je postupně rozšiřována a aktu‑
alizována.
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Kalendář akcí na srpen
ODRY
Městská galerie
Poodří - probíhající výstava fotografií. 

Otevírací doba výstavy je shodná s ote‑
vírací dobou Městského informačního 
centra.

Muzeum Oderska
Probíhající výstava Chléb náš vez-

dejší…od zrníčka k bochníku. Probí‑
hající výstava potrvá do 29. 10. 2020.

Katovna Odry
Katovna je otevřena pro veřejnost 

- prohlídky. Otevřeno ve středu a v so‑
botu: 9:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00 hod.

Zámecký park Odry
22. 8. - Hodové zpívání u cimbálu – 

vystoupí Oderští mužáci, cimbálové 
muziky Cérky a  Odera, Mateřídúšky, 
Lentilky. Občerstvení zajištěno. 

Začátek v 16:00 hod.
Galerie Pape
Můj svět – probíhající výstava kreseb 

a malůvek Amélie Kozubíkové.
Výstava potrvá do 31. 8. 2020
Proster u železářství Orava
29. ročník noční hasičské soutěže 

- Cvičiště za železářstvím Orava na ul. 
Potoční. Začátek ve 20.00 hod.

Kostel sv. Bartoloměje
22. 8. Zahajovací koncert varhanní-

ho festivalu
23.  8. Poutní slavnost sv.  Bartolo-

měje. Mše svatá v 9. 30 hod.
Železniční zastávka Klokočov
29.  8. Kutilský den s  Patem a  Ma-

tem – drobné hry pro děti, tvoření pta‑
čích budek a hmyzích hotelů, táborák, 
občerstvení. Začátek 10:00 hod.

SVČ Odry
1.  9. Rodinný den -Zábavná spor‑

tovní akce pro děti i  rodiče na téma 
Olympijské hry. Od 10.00 do 16.00 hod. 
na hřišti ZŠ Komenského.

7.  9.  2020 - Zahajovací schůzka 
Oderské akademie třetího věku. 
14:00 hod.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
7.  8. Buty & support: Self Made  – 

BUTY, několikanásobně oceněná hu‑
dební skupina, která v  loňském roce 
oslavila 33  let existence. V  případě 
velkého zájmu a  příznivých epidemio‑
logických podmínek se akce přesouvá 

na  skalky. Zahrada Nové Slunce, 20.00 
hod.

8. 8. Helax Open Air – letní Open Air 
rádia Helax pod širým nebem s názvem 
Rio Carneval.

Amfiteátr skalky, 19.00 hod.
14. 8. Jakub Děkan & band + Kofe

‑In  – Liberecko‑opavský dvojkoncert. 
Spojení dvou interpretů na jedinečném 
koncertě.

Zahrada Nové Slunce, 20.00 hod.
15. 8. Horká kaše – již 20. ročník, tra‑

diční populární taneční párty pod širým 
nebem. Prázdninové letní odreagování, 
příznivcům dobré hudby.

Amfiteátr skalky, 20.00 hod.
15. a 16. 8. Novojičínská pouť s Gar-

den Food festivalem. Zimní stadion.

16. 8. 1. ročník festivalu dechových 
hudeb  – program zpestří Mažoretky 
Sunny Kopřivnice. 

Restaurace Nové Slunce, 13.00 hod.
19.  8. Líná máma aneb samostat-

né děti  – workshop a  sdílecí seminář 
se Štěpánkou Vontrobovou.

Rodinné centrum Provázek, 16.30 hod.
22. 8. Den pro klobouk 1 - komento‑

vaná projížďka dobovým autobusem 
po technických památkách města, kte‑
ré proslavila výroba klobouků. Na tuto 
akci je nutná rezervace, Masarykovo 
nám. 10.00hod.

28. 8. Adam Mišík & support: MINA-
MI – koncert. 

Zahrada Nové Slunce, 20.00 hod.
29.  8. CHINASKI  – jedna z  nejpopu‑

lárnějších skupin české hudební scény. 
Uslyšíme průřez jejich tvorbou a nebu‑
dou chybět ty nej hity.

Amfiteátr skalky, 19.00 hod.

Bílovec
1. 8. Tajemné noční prohlídky aneb 

na zámek s  baterkou  – zpřístupnění 
zámku v  netradičním čase. Projdete 
si potemnělé zámecké pokoje pouze 
při  světle baterky. Nezaručujeme ov‑
šem, že při prohlídce nepotkáme ně‑
jaká zámecká strašidla nebo přízrak 
„zlého postiliona“. Prohlídky začínají 
ve 21.30 a 22.30 hodin.

Hranice
5.  8. Vernisáž: Pavel Dačický  – Srí 

Lanka a Cuba – výstava fotografií zná‑
zorňující krásy exotických zemí. Galerie 
Severní křídlo zámku, 17.00 hod.

6.  8. Hranický řez  – řezbářské sym‑
posium. Od čtvrtku do soboty, během 
dne od 8:00 do 17:00 hodin, budete mít 
možnost sledovat naživo jak prastaré 
řemeslo řezby dlátem, tak i  novodobé 
dřevosochání za použití motorových 
pil, brusek a hořáků. V neděli akce vyvr‑
cholí slavnostním předáním děl městu 
v 17:00 hodin a doprovodným progra‑
mem pro návštěvníky. 

Prostranství u zámku, 8.00 hod.
14. 8. Vernisáž: Druhý salon výtvar-

níků  – výstava amatérských umělců 
z Hranic a okolí. Těšit se můžete na ob‑
razy, drátěné výrobky, paličkování, fo‑
tografie, powertex, enkaustiku a dřevo‑
řezby. Galerie M+M, 17.00 hod.

15.  8. LiThr na Loděnici  – příjemný 
večer s  hudebním doprovodem v  po‑
dání hranického tria LiThr.

Loděnice v Hranicích,18.00 hod.
17.  8. Jaroslav Dušek: Čtyři doho-

dy – představení plné humoru a přede‑
vším poznání.

Stará střelnice,18.00 hod.
20.  8. MIG 21: Open Air Hranice  – 

koncert skupiny MIG 21.
Stará střelnice,19.00 hod.
22.  8. Auto‑moto‑veterán burza  – 

dovést můžete vše, co se týká motoris‑
mu a překáží vám v garáži nebo stodo‑
le. Letiště Drahotuše, 6.00 hod.

Hrad Starý Jičín
7. a  8.  8. Hradní planetárium  – 

při  příznivém počasí, budete mít je‑
dinečnou možnost pozorovat hvězdy 
a  planety hvězdářskými dalekohledy, 
a to přímo na hradním nádvoří. Po oba 
večery k  nám na hrad zavítají přáte‑
lé z  hvězdárny ve Valašském Meziříčí, 
kteří Vám budou nejdříve u projektoru 
a  obrázků na plátně poutavě vyprávět 
o  hvězdné obloze. Jakmile se setmí, 
můžete se těšit na pozorování prvních 
perseidů. 20.00 hod.

16. 8. Sokolnické odpoledne – expo‑
zice dravců, vyprávění o práci záchran‑
né stanice, zajímavosti ze života dravců 
a šelem, za příznivého počasí také ukáz‑
ky přeletů dravců nad hlavami návštěv‑
níků. 12.30 hod.

Štramberk
14. 8. Noc s hvězdáři – akce se koná 

jen za příznivých meteorologických 
podmínek. Hrad Štramberk, 21.00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra 
Vzhledem k aktuální epidemiologické situaci, doporučujeme, abyste si všechny uvedené akce prověřili u pořadatelů. 

V době vydání Oderského zpravodaje nejsme schopni garantovat jejich konání.
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Věděli jste například, že Kynologický spolek 
v  Odrách zahájil svoji činnost 14.  dubna  1950 jako 
pobočka kynologického klubu pro Hranice a okolí? První 
schůze členů se uskutečnila 10. května 1950 v hostinci 
na Střelnici u p. Mause v Odrách. Výcvik psů byl zahájen 
13. května 1950 na hřišti pozemku Matice Opavské mezi 
nádražím a  střelnicí. Spolek zastupoval p.  Josef Janda, 
zaměstnanec mlékárny v Odrách, který také řídil zájemce 
o výcvik chovatelských psů.

Dokument ze dne 14. července 1952 nás informuje, 
že zaniká „Rybářský spolek Odry“, který byl zaregistrován 
na KNV Ostrava 4. 7. 1946. Předsedou spolku byl Rudolf 
Šimek z Oder, místopředsedou Josef Chauer.

K datu 20. 1. 1950 zanikla v Odrách místní jednota 
Čs.  obce legionářské, poprvé zaregistrována ZNV 
Ostrava 28. 5. 1947. Funkcionáři spolku byli Adolf Kula 
a Alois Sitta z Oder.

V  Odrách také zanikla 20.  1.  1950 místní odbočka 
Svazu Národní revoluce Odry, zaregistrována ZNV 
Ostrava z  5.  11.  1946. Funkcionáři spolku byli Alois 
Suchánek a Rudolf Maršálek.

Dále v  Odrách zanikl 12.  10.  1950 spolek „Klub 
čs.  turistů, odbor se sídlem v  Odrách“. Následně byl 
turistický odbor organizován v  sokolské organizaci 
Optimit Odry.

146
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Oderský zámek (poválečná pohlednice ze sbírek Muzea Oderska)

Ze starých dokumentů
Kdo znáte Katovnu v  Odrách, jistě víte, že se zde scházejí členové Historicko‑vlastivědného spolku. Zde máme 
uloženy různé dokumenty, archeologické nálezy nebo předměty etnografické povahy. Čas od času je třeba tyto 
věci třídit pro účely tvorby expozic nebo dávat dokumenty do souborů, a také tyto dokumenty studovat. Protože se 
dokumenty začínají nebezpečně hromadit, požádal pan Zdeněk Mateiciuc Státní archiv v Novém Jičíně, zdali by 
bylo možné uložit je na jejich pracovišti. Nebezpečí vidíme také v  tom, že méně odbornou činností by se některé 
dokumenty mohly znehodnotit nebo i zničit. Pracovníci Státního archivu projevili pochopení, a tak po utřídění u nich 
budou dokumenty archivovány. Pro předběžné třídění dokumentů byla z řad HVS ustanovena pracovní skupina, která 
se schází pravidelně každou středu v 13.30 hod. Již velice záhy jsme byli překvapeni, jak zajímavé dokumenty jsou 
v Katovně uloženy. Proto jsme se rozhodli s některými z nich seznámit čtenáře OZ.
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O Oderském zámku se dozvídáme toto:
Zámek byl v  roce 1949 přidělen MNV Odry. Byla 

v něm zřízena síň tradic. Dále do něho byl přestěhován 
v  r.  1952 archiv města. Projekt na adaptační práce 
byl zadán p.  Oto Weinerovi s  doporučením Státního 
památkového úřadu. Dále že má být dne 11.  1.  1950 
započata likvidační revize velkostatku bývalého majitele 
Dr.  Adama Potockého v  Odrách za účasti pracovníků 
KNV Ostrava a ONV Vítkov. Tento dopis byl adresován 
tehdejšímu správci zámku panství, panu Josefu Královi 
z Nadační ul. č. p. 526. Ten měl k revizi připravit veškeré 
materiály, aby revize mohla být zdárně provedena. 
Podepsán byl Dr. Krupička. O zámku se dále dozvídáme 
z  dopisu 4.  dubna  1952, že Státní památkový ústav 
v  Brně udělá co nejdříve šetření ve věci přemístění 
soch a  zboření „bývalé hladomorny“. Dále že mají 
k opravě štukatérských prací v kapli kontaktovat sochaře 
R. Doležala z Olomouce a přeleštění umělého mramoru 
v  kapli je třeba provést v  jemném světlém tónování. 
Kdyby štukatér Doležal nemohl práce provést, je třeba 
nabídnout tuto práci štukatéru Čapkovi. (pozn. aut.
Zřejmě by nebylo od věci zabývat se na Památkovém 
ústavu v  Brně otázkou, kde jsou tyto sochy a  kde byl 
objekt hladomorny umístěn?)

Také nás zaujala žádost Valašského aeroklubu 
z roku 1947.

V  ní aeroklub z  Valašského Meziříčí informuje, že 
hodlá pořádat v  neděli 20.  července  1947 propagační 
letecký den V  Odrách. Tento letecký den má za účel 
seznámit nejširší vrstvy našeho občanstva v  pohraničí 

s pokrokem letecké branné výchovy. Valašský aeroklub 
se u této příležitosti obrací na MNV v Odrách se zdvořilou 
žádostí, aby nad pořádaným leteckým dnem převzal 
čestnou záštitu. Se srdečným pozdravem „Letu zdar“ + 
razítko a podpisy místopředsedy a  jednatele aeroklubu. 
(pozn. aut. Od pamětníků víme, že tento letecký den se 
uskutečnil na loukách dnešních oderských rybníků.)

Další zajímavostí je vznik družstva české házené 
v  Odrách. Jeho první akcí bylo uspořádání turnaje 
„O  putovní pohár v  české házené“ za účasti slezských 
a  moravských družstev v  létě r.  1949. Turnaj byl 
uskutečněn na bývalém Starém hřišti, které se rozkládalo 
mezi dnešním kluzištěm a parkovištěm aut před firmou 
Semperflex‑Optimit. Z dalších dokumentů se dovídáme, 
že tento turnaj úspěšně pokračoval v létech 1950 a 1951. 
Oddíl házené byl součástí Jednoty Sokola Optimit 
s  oddíly základní tělovýchovy, lehké atletiky, kopané, 
házené, odbíjené, stolního tenisu, tenisu, hokeje, 
lyžování, kuželek a šachů. Bohužel dnes již nevíme, kdy 
tento oddíl zanikl. Z mládí si pamatuji, že velkým fandou 
byl pan Matoušek, otec ředitelky Dělnického domu 
v  Odrách. Jako mladé hochy čutající fotbal na Starém 
hřišti se nás snažil získat v  šedesátých letech pro tento 
sport. Bohužel, fotbal byl silnější a házená tak nadobro 
v Odrách skončila.

Zajímavým odvětvím sportu je motorismus.
O  něm máme dokument z  roku 1952, kdy zdejší 

Dobrovolný svaz lidového motorismu SKP ODRY žádá 
MNV o  povolení k  uspořádání terénní motocyklové 
soutěže v  Odrách u  Skalních sklepů dne 29.  6.  1952 
ve  14  hod. Jízdy se zúčastní motocyklisté kraje Letecký den v Odrách (v místech dnešních rybníků)
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Ostravského, Olomouckého a  Gottwaldovského. Touto 
soutěží hodlají vychovávat kádry dobrých řidičů a zvýšit 
pohotovost DSLM k brannosti státu. Po soutěži že hodlají 
uskutečnit besedu na místě samém s  udílením cen 
vítězům. Za oderský svaz byli podepsáni předseda Ad. 
Gajdušek a jednatel J. Vaňhara. Jak si dále pamatujeme, 
byly pak v Odrách uspořádány další motocyklové závody 
v Mlýnském údolí několikrát a kolem Zlatého potoka až 
na Bochetu (Hvězdová) také. Tento motokrosový sport 

byl v Odrách velice populární a lidmi hojně navštěvovaný. 
Proč zde nevydržel, nevím, ale určitě to pro Odry byla 
velká škoda. (pozn. aut.  Z oderských jezdců byli známí: 
Gajdušek, Berger, Lux, Seidler, Klezla, Štěpán a  další. 
Mimo jiné Artur Berger a Eda Klezla se proslavili tím, 
že postavili v  naší republice a  možná i  ve světě první 
motokáry. Ty se pak na dlouhá léta staly populární 
motoristickou disciplínou. Z  dalších, kteří tvořili tvrdé 
jádro tohoto sportu v  Odrách, byli Ferdinand Winkler, 
František Holiš, p.  Kytelová‑Winklerová s  manželem, 
Bohuslav Boháč a p. Štěpán z Jakubčovic.)

Dále jsme objevili zprávu ze 7. března 1951, že MS 
ČSM řádně nepečovala o  přidělený klavír a  tím došlo 
k jeho znehodnocení. Tím ruší okresní osvětový inspektor 
Okresního úřadu ve Vítkově původní příděl a poškozený 
klavír přiděluje VÚ Město Libavá. Dalším jednáním 
mezi předsedou MNV Bujnochem a  s. Koňaříkem byl 
přislíben nový klavír jako náhradní příděl z Budišova.

Motokrosoví závodníci na prvomájovém průvodu

Sjezd do Joachimstalovy rokle

Parádní skok na fotce Jindry Kunce

Jádro motokárového sportu v Odrách

Průkopník motokár Artur Berger

Jeho následovníci na hřišti české házené
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Další dokument z  října r.  1951 je určitě úctyhodný, 
a proto jej zveřejňujeme celý.

Odbor – Pěvecké sdružení BESEDA
Otevřený dopis všem dosavadním i budoucí členům:
„Vážení přátelé! Žijeme v  rušné době, která si nás 

žádá cele pro splnění velikých úkolů, jež si vytkla. 
I  osvětová část těchto úkolů má vysoký cíl, a  to 
přiblížiti lid s  kulturou. Nám zpěvákům jsou známy 
oba předpoklady  – cesta i  cíl. Na cestu jsme se vydali 
10.  března  1949, a  to s  velikým nadšením. Do konce 
tohoto roku navštívilo naše zkoušky 1 350 osob. Dovedli 
jsme si vždy vytvořiti přátelské ovzduší a  pak nebylo 
pro nás zatěžko nacvičiti i  díla pěvecky náročná. Naše 
činnost nezůstala nepovšimnuta, a  kdo sledoval tisk, 
mohl čísti o  našem tělese zprávy. Výsledky naší práce 
byly až doposud vždy vítány přátelskými korporacemi 
i  obecenstvem. Seznam sborů, které jsme až doposud 
nastudovali, byl již nyní úctyhodný, avšak to ještě 
zdaleka nestačí našim představám o bohatosti repertoiru. 
Až do nedávna měly smíšené sbory potíž o  vhodně 
upravené písně budovatelské. Nyní můžeme i  v  tomto 
směru přinést svůj příspěvek. Začala nám podzimní 
sezona. Oproti dřívějšku nám nastaly některé změny, 
které pravděpodobně zapříčinily slabší účast ve dvou 
zahajovacích zkouškách, ježto se o nich členové a zájemci 
včas nedozvěděli. Především jde o  místo zkoušek, 

které jsme přenesli ze střední školy (Dnes budova ZŠ 
Komenská) do budovy MNV. Jsme vděčni správě střední 
školy za dosavadní přízeň a současně vyzvedáváme postoj 
osvětového referátu MNV, který pro nás zajistil vytopené 
místnosti. Na rozdíl od dřívějších střed scházíme se nyní 
každý čtvrtek v  půl osmé a  snažíme se dobu začátku 
zkoušek dodržovati tak, aby na půl osmé byl každý na 
svém místě, nikoliv zavíral právě dveře svého bytu. Ve 
funkci sbormistra vystřídal s. Bystroně v podzimní sezoně 
s. „Fráňa“ František Šustek. (Všude, kde tento spálovský 
učitel postupně působil, založil dětské orchestry - Odry, 
Životice, Vítkov, Spálov - anebo hudební skupiny - 
ČSM Odry, dechovka Spálovanka. Byl tam mimo jiné 
i  učitelem, vlastivědným pracovníkem  - Muzeum ve 
Vítkově a založení vlastivědného sborníku Oderské vrchy. 
Jeho nebývalá píle byla inspirující pro hodně muzikantů, 
učitelů nebo vlastivědných pracovníků.) Slibujeme si 
od něho zdravé pokračování v  díle úspěšně započatém 
jeho předchůdcem. Jako první úkol započaté sezony 
klademe si nácvik sborů k  oslavám předních státníků, 
K. Gottwalda a J. V. Stalina, které připadají na poslední 
měsíce roku. Věříme, že Vy všichni máte nejlepší snahu 
pokračovati v sérii dosavadních úspěchů BESEDY a že 
i nadále chcete Odrám zachovati ve zpěvu okresní primát. 
Nuže – podmínky pro činnost jsme zlepšili, máme lepší 

František Šustek v roce 1956.

Pionýrský orchestr s vedoucím Františkem Šustkem
6. 5. 1953.

Orchestr ČSM s  vedoucím orchestru Františkem 
Šustkem při večeru ruské hudby v Dělnickém domě
27. 11. 1953.
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místnosti i dostatek not a čekáme pouze na Váš osobní 
příspěvek celku ve formě pravidelné docházky do 
zkoušek. Více než dříve budeme pracovati s orchestrem 
a  letošní novinkou bude zpěv s  dechovkou. Buďte si 
vážení přátelé vědomi záslužnosti práce BESEDY 
i svého vlastního příspěvku. Nespoléhejte na to, že právě 
bez Vás se zkouška obejde. Není nás tak mnoho, aby nás 
neúčast kohokoli nemusela mrzet a aby všechny ostatní 
nezdržovala jak při čekání na příchod, tak i  ve studiu. 
Choďte prosím do sboru pravidelně zpívat, nikoli pouze 
zazpívat si. Jenom to a nic víc patří k Vašim povinnostem. 
V závěru ještě prosbu. Vyvracejte při každé příležitosti 
předsudek, že mezi nás mohou pouze školení zpěváci. 
Rozšiřujte naopak, že rádi uvítáme mezi námi kohokoliv, 
kdo přijde s  dobrou vůlí dodržovati přesně docházku. 
Na shledanou, přátelé, každý čtvrtek o  půl osmé večer 
v osvětové síni v Odrách.

Šnajdar Jaroslav – tajemník OB., Šabršula – ved. pěv. 
sd. BESEDA, Maršálek Rudolf – správce OB.“

Dále jsme objevili žádost adresovanou MNV 
v Odrách ze dne 28. 1. 1952:

„ČSSS n. p., hospodářství Odry žádá o  pronajmutí 
části zahrady před zámkem na dobu jednoho měsíce 
pro trénink dostihových koní v  terénu, protože počasí 
neumožňuje přesun dostihových koní na dostihovou 
dráhu. Doprava koní a  jezdců je velmi riziková 
pro náledí na komunikacích. Koně jsou ve velmi dobré 
formě a  nebylo by dobré tyto delší dobu ponechat bez 
náležitého tréningu. Tím by ztratili výkonnost a výsledky 
v  nadcházející sezoně by nemusely být ty nejlepší. 
Doufáme proto, že MNV pochopí naše průkopnické 
snahy v  tomto sportu, který je z hlediska obrany vlasti 
důležitý. Zavazujeme se, že pozemek bude zase uveden 
do původního stavu.

Za Čs. státní statky, n. p. statek Vítkov, hospodářství 
Odry – Lehár Josef“

MNV v  Odrách schválil tento požadavek pouze 
na dobu, kdy bude na ploše sněhová pokrývka.

Obdobná žádost od Státního statku v  Odrách 
Přišla na MNV 21. února 1952:

„Státní statek n. p. Vítkov, hospodářství Odry, žádá 
o povolení uspořádat závody ve skirinku 24. 2. 1952. Tyto 
přebory budou pořádány na dostihové dráze v  Odrách, 
a  to za spoluúčasti členů JZD a  lyžařského oddílu 
v  Odrách. Po přeborech a  rozdělení cen bude v  hotelu 
Jelen uspořádán v 5 hod. čaj o páté. Doufáme, že naší 
žádosti bude vyhověno, za což předem děkujeme.“

Žádosti bylo opět vyhověno a  za Státní dvůr Odry 
žádost podepsal opět Lehár Josef. (pozn. aut. Takové 
byly první začátky velmi úspěšného dostihového sportu 
v  Odrách. Konec nastal zrušením dostihové dráhy 
v roce 1975. Ta musela ustoupit rozšíření firmy Optimit 
vybudováním nového koryta Odry přes pozemek 
dostihového závodiště. Velmi úspěšní jezdci a trenéři koní 
pak šířili slávu Československého dostihového sporu 
v Šamoríně a v Chuchli.)

Velmi zajímavým dokumentem je oznámení Radě 
MNV v  Odrách ze dne 3.  září  1951 (výpis dok.) 
V  něm ředitelství Základní odborné školy rolnické 
v  Odrách popisuje podmínky převzetí objektu bývalé 
vily stavitele Lipovského na ulici Stalinova č.  56 
č.  p. 410 pro zřízení vyučování zemědělských oborů 
v  Odrách. (Dnes se v  objektu nachází zařízení Domov 
Odry.) Je zde konstatováno, že vyučování bylo zahájeno 
v sobotu 1. září 1951 za přítomnosti zástupce předsedy 
MNV v Odrách s. Frňky. Celkový stav při zahájení činil 
23 žáků, z toho 10 chlapců a 13 dívek. „Tento stav však 
není ještě úplný, protože se na školu hlásí další žáci. 
Plánované jsou dvě třídy po 35 žácích, z  toho jedna 
výběrová. Je však důležité, že stav žactva velice záhy 
dovrší počtu 60–80 docházejících. Z  toho by mělo být 
45–50 žáků ubytováno internátně. Není myslitelné, aby 
žáci z  Budišova, Guntramovic, Těchanovic, Větřkovic, 
Jančí, Melče, Leskovce, Oldřůvek a  podobně do této 
školy denně dojížděli. Proto ředitelství školy důsledně 
žádá o  urychlené uvolnění všech vyčleněných prostor, 
které ještě MNV a  ČSSS („Československé státní 
statky“) řed. Vítkov doposud blokuje. Také ředitelství 
školy žádá, aby všechny objekty i prostory byly předány 
v provozuschopném stavu. To znamená střechy, toalety, 
kuchyň, zahrada a ploty. Ředitelství doufá, že po jednání 
s ČSSS a radou MNV Odry budou všechny požadavky 
do 15. září vyřešeny. Je to nejzazší možný termín.“

Za Základní odbornou školu rolnickou byl podepsán 
správce školy s. Kavan

(Protože oznámení je napsáno na hlavičkovém papíru 
Základní odborné školy rolnické v  Budišově n. Bud., 
došlo zřejmě k  přemístění tohoto vyučovacího oboru 
z Budišova do Oder. V roce 1950 bylo vlastníkem objektu 
Ministerstvo školství.)

Dětský útulek v hostinci „Na Střelnici“
Dalšími zajímavými dokumenty se ukázalo řešení 

poválečného demografického problému. Nárůst nově se 
rodících dětí byl tak raketový, že se jím musel zabývat 

Lipovského vila bývala zemědělskou školou, dnes je 
objekt Domova Odry.
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i Svaz Československých žen. 24. 5. 1950 přišla na MNV 
v Odrách žádost této organizace v tomto znění:

„SČŽ v Odrách žádá MNV v Odrách, aby podal žádost 
na ONV Vítkov o  přidělení restaurace „Na Střelnici“ 
pro Dětský útulek. Žádáme o  urychlené vyřízení této 
záležitosti, aby se mohlo co nejdříve započít s úpravou 
tohoto útulku. Děkujeme za pochopení a jsme pozdravem, 
Pětiletce zdar!“ Za Radu Žen v Odrách byla podepsána 
p. Antonie Cabáková.

Také Závodní rada firmy Optimit v  Odrách podává 
dne 25. 5. 1950 žádost o urychlené řešení s povolením 
zřízení dětského útulku v  hostinci „Na Střelnici“. 
Již 7.  června  1950 MNV v  Odrách na to reagoval 
se souhlasem NV ve Vítkově usnesením uzavřít hostinec 
„Na Střelnici“ dnem 15. června 1950. Hostinský Hynek 
Maus se proti tomuto rozhodnutí odvolal s argumentací, 
že týdenní výpověď ze zákona neexistuje. Dále, že má 
zaměstnance, kterému musí dát jako zaměstnavatel 
aspoň 14denní výpověď, dále že má zásoby masa, vína, 
lihovin z volného trhu i piva, kteréžto musí napřed řádně 
prodat, aby nevznikla žádná národohospodářská škoda. 

MNV v Odrách na odvolání zareagoval úpravou uzavření 
restaurace na 30. července 1950.

Z  další listiny, kterou iniciovala firma Optimit 
v  Odrách, se dovídáme z  odpovědi Krajského 
národního výboru v Ostravě toto:

„Rada MNV v  Odrách projednala žádost národního 
podniku Optimit v Odrách o přidělení klášterní budovy 
národnímu podniku Optimit a  zabývala se podrobně 
důvody v žádosti uvedenými a shledala, že tyto důvody 
jsou plně opodstatněné. Na základě tohoto usnesla se rada 
MNV podati Krajskému národnímu výboru v  Ostravě 
návrh o vyvlastnění těchto budov podle zákona 112/46 Sb. 
Uvádíme žádosti n. p. Optimit s jejich důvody: Rozsáhlou 
klášterní budovu obývá natrvalo jen šest klášterních 
řádových sester a  správou nadace byly pronajaty 
místnosti v  klášteře KNV v  Jihlavě pro  účely rekreace 
školní mládeže jihlavského kraje. KNV Jihlava obsazuje 
vykázané jim místnosti periodicky měsíčně jinými dětmi 
v počtu 120. V budově kláštera jsou nouzově umístěny 
jesle, které slouží dětem matek zaměstnaným v  n. Bývalá MŠ Na Střelnici

Děti ročníku 1954 v MŠ Na Střelnici

Budova kláštera na pohlednici ze sbírek Muzea Oderska
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p. Optimit. Tyto však naprosto svým účelům nevyhovují. 
N. p. Optimit, jak ve své žádosti uvádí, má za úkol snížit 
počet mužského osazenstva v závodě o 16 %, a to ve věku 
do 40 let, čímž nastane potřeba vyrovnání stavu ženskými 
pracovními silami, které jsou ponejvíce vdané s dětmi, 
pro které bude nutno zříditi školní družinu. V  daném 
případě jedná se asi o 60 dětí školou povinných. Mají‑li 

býti tyto ženy v pracovním poměru, musí býti o  jejich 
děti řádně postaráno. V  dřívější žádosti n. p.  Optimit 
uvádělo vedení závodu naléhavou potřebu domu pro 
zřízení internátního ubytování mladých zaměstnanců. 
Jelikož však v  místě není žádného vhodného objektu 
k  tomu účelu, počítá závod se zřízením internátního 
ubytování v  budově kláštera. Při výstavbě socialismu 
u nás ve státě musíme vynasnažiti veškeré úsilí pro plnění 
plánu v průmyslu, využíti všechny možnosti, které nám 
umožní plán splnit. MNV v Odrách je si vědomo toho 
a snaží se všemožně pomáhat při zdolávání těchto úkolů. 
Vzhledem k  tomu, že  jsme součástí Ostravska, je  tento 
úkol pro nás dvojnásob důležitý a  věříme, že  KNV 
v  Ostravě bude přihlížeti k  nutnosti potřeby budovy 
kláštera pro n. p.  Optimit, ježto v  tomto případě jedná 
se o  trvalé zapojení žen do pracovního procesu a KNV 
v  Ostravě jako zodpovědný orgán za splnění úkolů 
přihlédne k  navrhovanému řešení a  návrh MNV bude 
podporovati a provede.“

V dalším dokumentu MNV v Odrách již konstatoval, 
že „...dřívější nevyhovující útulek pro předškolní děti 
bude v klášterní škole zrušen. Děti z něho budou v počtu 
50 přemístěny do dvou oddělení v prostorách bývalého 
hostince „Na Střelnici“. Menší děti do tří let však zůstanou 
nadále v církevní škole, kde byly zřízeny jesle. Práce na 
zřízení těchto nových zařízení byly hrazeny celkovou 
částkou 265.000 Kčs.“ Dále MNV v Odrách konstatoval, 

Oderští legionáři při slavnostním průvodu k osvobození 
ČSR v roce 1947
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Dokument o zrušení místní jednoty Čs. obce legionářské Odry

„...že poněvadž pro dovybavení školky „Na Střelnici“ 
chybí další částky peněz, dovoluje si MNV, referát ŠOT, 
požádat závodní radu n. p.  Optimit, aby projednala 
dofinancování tohoto dětského útulku. Závodní rada již ne 
jednou prokázala pochopení pro řešení úkolů spojených 
s péčí o pracující, a proto MNV doufá, že i v tomto případě 
bude umožněno rozhodnutím Závodní rady brzké předání 

mateřské školy svému poslání a  účelu.“ (Následujícího 
roku již byla mateřská škola „Na Střelnici“ předána do 
užívání. To jsme se ale z  dokumentů již nedozvěděli.)

Květoslav Wiltsch,
Historicko-vlastivědný spolek Odry
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Pavla Baráková with 
Soul & Pepper v Zámeckém parku
V  sobotu 25.  července  2020 
v  18:00  hod. bezmála 100 
účastníků přivítalo zpěvačku 
Pavlu Barákovou společně s je-
jími přáteli z kapely.

Než začalo samotné vystoupení, po‑
přáli starosta města Libor Helis a  ve‑
doucí odboru kultury a  školství Alena 
Zemanová Pavle ke krásnému kulatému 
jubileu, které slavila právě v tento den. 
Pak začala samotná produkce. Za krás‑
ného počasí, umocněné letní pohodou 
Zámeckého parku zazněly skladby Mar‑
ty Kubišové, Adele, Amy Winehouse, 
Michaela Jacksona a dalších. V uších mi 
stále zní skladba „Modlitba pro Martu“, 
která je nadčasová a nejen v době koro‑

navirové aktuální, jak také zaznělo z pó‑
dia. Tímto bych chtěl všem vystupujícím 
poděkovat za nezapomenutelný záži‑
tek, který zůstane na dlouho v  našich 
vzpomínkách, a divákům za disciplino‑
vané a ohleduplné chování, jež v nepo‑
slední řadě přispělo k  pocitu příjemně 
stráveného podvečera.

Martin Lazecký
Odbor kultury a školství

Ochránci přírody uspořádali 
vycházku za bylinkami
Oderští ochránci přírody na-
vázali na tradici přírodo-
vědných vycházek a  v  nedě-
li 28.  června  2020 uspořádali 
vycházku za léčivými bylin-
kami. Vycházka proběhla 
v  náhradním termínu, poně-
vadž v  původním termínu 
(21. 6. 2020) pršelo.

Účast na vycházce za bylinkami od zá‑
jemců vyžadovala dřívější vstávání, 
aby stihli sraz v  Klokočově u  Vítkova 

v 8.30 hodin. Sešlo se celkem 12 zájem‑
ců, kteří pak pěšky vyrazili zemědělskou 
krajinou a lesem do údolí říčky Čermné 
k  železniční zastávce Klokočov, kde 
ochránci přírody provozují terénní zá‑
kladnu. Po cestě účastníci vycházky na‑
vštívili lokalitu bývalého dolu na těžbu 
břidlice a nasbírali různé druhy léčivých 
bylin – např. třezalku tečkovanou, lnici 
květel, tužebník jilmový, kostival lékař‑
ský, mák vlčí, devětsil lékařský, maliník, 
přesličku rolní, vlaštovičník větší, sme‑

tánku lékařskou, chrpu rolní, pelyněk 
černobýl, popenec břečťanolistý  ad. 
V lese si nasbírali i košík jedlých hub.

Na železniční zastávce Klokočov če‑
kalo účastníky vycházky malé občer‑
stvení, určili jsme několik neznámých 
rostlin nasbíraných při vycházce a pro‑
diskutovali jsme aktuálně sbírané druhy 
bylinek, jejich užívání a účinek na naše 
zdraví. Jelikož nám při tomto náhrad‑
ním termínu vyšlo počasí, všichni byli 
spokojeni. Na závěr je nutno poděkovat 
městu Odry, které tuto akci finančně 
podpořilo svým grantem.

Na konci září se můžete těšit na orni‑
tologickou exkurzi opět na železniční 
zastávce Klokočov. Tentokrát i s odchy‑
tem a kroužkováním ptáků při podzim‑
ním tahu.

Za oderské a fulnecké ochránce příro‑
dy Vám přeji pěkné léto.

Petr Lelek
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Přesunutá jarní divadelní představení
ZRUŠENO
Francois Veber

Chlap na zabití
Vracíme peníze za vstupné

Čtvrtek 8. října 2020 v 19.00 hodin
Bill C. Davis
Odvolání
Hrají: Miroslav Táborský a Filip Cíl
Režie: Miroslav Táborský
Divadlo v Řeznické Praha

Pondělí 11. ledna 2021 v 19.00 hodin
Jaromír Rašín

Sláva strojů a měst
Hrají: Jedinečné jevištní spojení Jaroslava Duška, výtvarníka Petra Nikla 
a hudebníka Ondřeje Smeykala.
Režie: Jaroslav Dušek
Divadlo Na Jezerce Praha

Podzimní divadelní předplatné 2020
Divadelní představení můžete navštívit i jednotlivě

Cena předplatného:
1.050 Kč

Potvrzení do 1. září 2020
Úhrada do 10. září 2020

Dělnický dům Odry

Neděle 20. září 2020 v 19.00 hodin
Čochtan vypravuje

Nestárnoucí muzikál Jiřího Voskovce a Jana Wericha Di‑
votvorný hrnec v osobité úpravě nejslavnějšího českého 
představitele vodníků Josefa Dvořáka.

Režie: Rudolf Fleischer, Tomáš Vondrovic
Divadelní společnost Josefa Dvořáka

Úterý 6. října 2020 v 19.00 hodin
Jen Silverman

PŘÍTELKYNĚ
Dojemná komedie současné americké dramatičky.
Hrají: Alena Mihulová a Jitka Smutná
Režie: Tereza Karpianus.
Divadlo Ungelt Praha

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E‑mail: delnicky.dum@seznam.cz

Úterý 10. listopadu 2020 v 19.00 hodin
Eric Assous

Můj nejlepší kamarád
„Divadelní komedie
Hrají: Aleš Háma, Petr Motloch, Nela Boudová, Tereza Kostková 
a Michaela Sejnová
Překlad: Alexander Jerie
Režie: Jakub Nvota
Komorní divadlo Kalich Praha
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Výroční zpráva o činnosti TJ Odry
Se zpožděním oproti každo-
ročnímu obvyklému dubnové-
mu termínu se dne 8.  6.  2020 
konala valná hromada TJ, která 
bilancovala uplynulý rok a sta-
novila pravidla pro rok příští. 
Následně na zasedání zastupi-
telstva dne 24. 6. 2020 byla za-
stupitelům předložena zpráva 
o  činnosti TJ za uplynulý rok, 
s jejíž zkrácenou verzí chceme 
seznámit i čtenáře Zpravodaje.

TJ ODRY, z. s., je dobrovolným svaz‑
kem členů sportovních oddílů na území 
města, který v souladu se svými stano‑
vami zabezpečuje rozvoj masové těles‑
né kultury a  rozvoj sportu na soutěžní 
úrovni v obvodu města Oder.

Činnost TJ je řízena orgány, kterými 
jsou valná hromada jako orgán nejvyš‑
ší, výkonný výbor jako orgán výkonný, 
předseda jako orgán statutární a kont‑
rolní komise jako orgán kontrolní.

Základními články TJ jsou oddíly, kte‑
rých je v  současné době 6 (oddíl ko‑
pané, kuželek, tenisu, stolního tenisu, 
volejbalu a gymnastiky). Oddíly nemají 
právní subjektivitu, ale každý oddíl má 
zastoupení ve výkonném výboru TJ.

Celkem je v současné době v TJ regis‑
trováno 439 členů, z  toho je 195 dětí 
a mládeže do 18 let. Tato příznivá struk‑
tura z  pohledu počtu dětí a  mládeže 
v  naší členské základně nám vytváří 
velmi dobré předpoklady pří podávání 
žádostí o  dotace, protože je to jedno 
z  významných kritérií při hodnocení. 
Mimo jiné i z tohoto důvodu jsme byli 
v posledních 3 letech úspěšní při získá‑
ní dotace (MŠMT, ČUS).

Oddíl kopané registruje 164 čle‑
nů, z  toho 97 aktivních hráčů a z  toho 

77  hráčů je v  mládežnických kategori‑
ích.

Výsledky mužstva dospělých v  uply‑
nulé sezoně fanoušky ani funkcionáře 
fotbalu k  žádnému optimismu neo‑
pravňovaly, protože A  mužstvo se‑
stoupilo do okresního přeboru. Důvod 
ke skepsi z tohoto stavu eliminuje situ‑
ace na úseku mládeže.

Fotbalový oddíl má 4 mládežnická 
družstva a je jedním ze 7 týmů v okrese 
Nový Jičín, který má všechny kategorie 
mládeže, a to mladší a starší přípravku, 
žáky a dorostence. V mladší a starší pří‑
pravce působí 6 trenérů, v  žácích pů‑
sobí 2 trenéři a  dorostenci mají taktéž 
trenéra a vedoucího mužstva. V mužích 
momentálně působí jeden trenér a  je‑
den vedoucí mužstva.

Pro činnost všech mužstev jsou vy‑
tvářeny velmi solidní podmínky, sa‑
mozřejmě díky možnostem, které nám 
vytváří město jako generální sponzor, 
ale v poslední době i díky prostředkům 
z výše zmíněných dotací. Většina těchto 
prostředků je směřována právě k  úse‑
ku mládeže, stejně jako v  ostatních 
oddílech TJ. Je radost se dívat na  tré‑
ninky těch nejmenších pod vedením 
školených trenérů, metodicky na úrov‑
ni a  s  využitím kvalitních pomůcek 
pro rozvoj mládežnického fotbalu.

Mladší a starší přípravka v současnosti 
hraje okresní přebor. Žáci a dorostenci 
hrají také okresní přebor, ale cílem je 
dostat do tří let tyto kategorie do kraj‑
ských soutěží.

Muži po pádu z l. B třídy krajské soutě‑
že budou usilovat o co nejrychlejší ná‑
vrat do vyšší soutěže zpět. Mají k tomu 
vytvořeny všechny podmínky.

Během posledních let se díky spo‑

lupráci s  odborníky podařilo opravit 
povrch stávajícího hlavního hřiště, což 
umožňuje kvalitní přípravu a na kvalit‑
ním terénu. V  tomto roce je cílem vy‑
řešit na stadionu zavlažování pro obě 
travnaté plochy.

Oddíl tenisu měl v roce 2019 75 čle‑
nů z toho 40 dětí. V loňském roce se po‑
dařilo sestavit dvě soutěžní družstva 
mládeže, která hrála soutěže pořádané 
ČTS v  kategoriích babytenis + mladší 
žáci a  po osmileté odmlce také druž‑
stvo dospělých. Obě družstva mláde‑
že se  shodně umístila na pátém místě 
v  oblastních soutěžích a  družstvo do‑
spělých na sedmém místě v  oblastní 
skupině. Mládeži se momentálně věnují 
3 trenéři. Tréninky probíhají 2-3x týdně 
ve skupinách nebo individuálně na te‑
nisových kurtech a přes zimu jsou vyu‑
žívány tělocvičny a hala v Odrách. Děti 
jsou rozděleny podle stupně výkonnos‑
ti a z nich se asi 1/3 aktivně účastní sou‑
těžních utkání.

Cílem pro letošní rok je sestavení 
družstev mladších žáků a družstva do‑
spělých a dále vychovat novou skupinu 
těch nejmladších dětí, aby v  následu‑
jícím roce mohlo být opět sestaveno 
družstvo pro babytenis.

Tenisový areál je dále každoročně vy‑
užíván pro tenisová soustředění ostat‑
ních oddílů, prázdninové a  víkendové 
tenisové kempy pořádané oddílem 
tenisu, sportovní den Semperflex Opti‑
mit a  jako základní stanoviště pro akci 
Oderská 25.

Oddíl kuželek registruje 75 členů, 
z toho 11 dětí a mládeže. Velmi potěšují‑
cí je fakt, že do činnosti oddílu se poda‑
řilo zapojit v poslední době děti a mlá‑
dež, což se dříve příliš nedařilo. Oddíl 
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má přihlášena 3 družstva do  soutěží, 
A družstvo hraje 3. ligu a drží se v po‑
předí tabulky (bohužel své zápasy musí 
hrát na 4dráze, tudíž pouze na cizích 
drahách), družstvo B  je  smíšené druž‑
stvo mužů a  žen, hraje d  vizní soutěž 
a drží se uprostřed tabulky. C družstvo 
je rovněž smíšené, hraje meziokresní 
soutěž a  drží se na špici tabulky, při‑
čemž nechává v zápasech hrát i mládež 
nad 15 let. V kategorii do 15 let má od‑
díl 5 chlapců a 4 dívky, kteří se úspěšně 
zúčastňují soutěží jako okresní Grand 
Prix, celostátní Pohár nadějí nebo Český 
pohár dorostu.

Oddíl stolního tenisu má 43 registro‑
vaných členů, z toho 12 dětí a mládeže. 
Sezóna 2019/2020 nebyla pro náš oddíl 
sice dlouhá vzhledem k  předčasnému 
ukončení, ale náročná a  hlavně veli‑
ce úspěšná. Oddíl stolního tenisu měl 
v  loňském roce 5 družstev. Družstvo 
A  hrálo divizi a  skončilo na 7. místě. 
Družstvo B hrálo krajskou soutěž II. tří‑
dy, kterou s přehledem a nutno podot‑
knout překvapivě vyhrálo. Družstvo C se 
umístilo v okresním přeboru I. třídy na 
8. místě z 12 účastníků. Družstva D a E 
hrála okresní přebor II.  třídy a  patřilo 
jim 6. a 9. místo. Nutno podotknout, že 
z důvodů karantény a nouzového stavu 
se žádné soutěže nedohrály až do kon‑
ce a byly oficiálně ukončeny předčasně. 
Co je však velmi potěšitelné, je fakt, že 
se daří do všech družstev začleňovat 
mladé odchovance (např. A mužstvo – 
Jaroslav Bača ml., Daniel Hendrych, 
B družstvo Jakub Hrachovec, Vojtěch 
Hendrych, D družstvo je tvořeno vý‑
hradně z žáků do 15 let, E družstvo - Jan 
Bláha, Vít Urbánek). Oddíl se v posled‑
ních letech soustředí na práci s mládeží 
a výchovu svých vlastních odchovanců, 
kteří budou tímto technickým sportem 
reprezentovat město Odry. V současné 

době pravidelně trénuje cca  15 mla‑
dých hráčů od 8  do 19  let. Tréninkové 
dny jsou pondělí, úterý a čtvrtek.

V prosinci oddíl uspořádal již pátý roč‑
ník Mikulášského turnaje a  třetí ročník 
Memoriálu Lubomíra Lukšíka. Na tento 
ročník přijelo celkem 30 mladých hráčů 
od 7 do 15  let a podruhé i mladí hráči 
a  hráčky z  Polska, z  družebního města 
Kuznia Raciborska.

Oddíl volejbalu má 42 členů, z  toho 
21 v  kategorii mládeže. Činnost volej‑
balového oddílu představují soutěže 
organizované volejbalovým svazem 
a dále ostatní bohatá činnost.

Ženy hrály II. ligu a  po třech letech 
v této elitní soutěži skončily na posled‑
ním místě a sestupují do krajské soutě‑
že. Příčinou byla zranění a  také mateř‑
ské povinnosti. Na soupisce je celkem 
13 hráček, které hrají pod vedením Mir‑
ka Holiše a Jana Bartoše.

Junioři hráli I. ligu, skupinu D (druž‑
stva z  krajů MS, OL, ZL). Družstvo má 
celkem 11 hráčů a chlapci odehráli cel‑
kem 26  zápasů, ve kterých třináctkrát 
dokázali zvítězit a  třináctkrát odešli 
poražení. Celkové umístění tomu od‑
povídá  – páté místo z  osmi účastníků. 
Juniory vedl Mgr. Jan Černý a Mgr. Mi‑
lan Popov.

Starší žákyně hrály krajský přebor, 
který se hrál turnajovým způsobem. 
Družstvo má celkem deset hráček. 
Děvčata odehrála celkem 23 zápasů 
(14 vyhraných, 9 porážek) v sedmi tur‑
najích. Tomu odpovídá celkové umís‑
tění  – osmé místo z  24 zúčastněných 
družstev. V této soutěži si děvčata ved‑
la velmi dobře a získávala cenné herní 
zkušenosti. Také děvčata hrála pod ve‑
dením Mgr. Jana Černého.

Všechny volejbalové soutěže byly 
předčasně ukončeny v  polovině břez‑
na kvůli epidemii koronaviru v  České 

republice. Umístění našich družstev 
to ale výrazně neovlivnilo, protože sou‑
těže by skončily stejně koncem března.

Tradiční a  velmi populární jsou další 
akce volejbalového oddílu, jako je Oder‑
ská volejbalová liga (letos už 22. ročník) 
a  rovněž 24hodinový maraton, který 
se konal v závěru dubna 2019 za účasti 
60 startujících na počátku tohoto klání. 
V letní sezoně se konají další pravidelné 
a oblíbené turnaje na venkovních kur‑
tech.

Oddíl gymnastiky má 40 členů, 
z  toho 34 dětí a  mládeže. V  roce 2019 
„oslavil“ 10. výročí fungování oddílu. 
Za tu dobu ušel velký kus cesty a má vý‑
sledky na krajské i republikové úrovni.

Ve školním roce 2019/2020 tréninky 
děvčat probíhaly 3x týdně po 3 hodi‑
nách - úterý, čtvrtek, sobota. Od října 
do prosince  2019 se trénovalo v  ná‑
hradních prostorách (pouze fitness, 
na  CSŠ a ZŠ Pohořská), díky rekonstruk‑
ci domovské tělocvičny. I  proto musel 
být 8.  ročník ODERSKÉHO POHÁRU 
přeložen na 21. březen, ale ze známých 
důvodů se ani v tomto termínu nemohl 
konat.

Mladým gymnastům se věnuje 6 tre‑
nérek. Lenka Rudolfová - trenérka II. tří‑
dy a  rozhodčí III. třídy, Silvia Lustigová 
- trenérka II. třídy a rozhodčí III. třídy, Lu‑
cie Kubínková - trenérka a rozhodčí III. 
třídy, trenérka Lenka Chodurová a dvě 
vypomáhající maminky - Jana Mati‑
násková a Vendula Chovancová.

V  současné době má oddíl 30 aktiv‑
ních gymnastek v  kategoriích příprav‑
ka, mladší kategorie I a II, starší katego‑
rie III a IV a dorostenky.

Pravidelně se zúčastňuje Valentýn‑
ského twinteamu v  Krnově, soutěže 
v  rámci Asociace školních sportovních 
klubů a  pro oddíl nejdůležitějšího po‑
stupového závodu za Asociaci sportu 
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pro všechny v kraji a následně v repub‑
likovém kole. Oddíl sám organizuje vel‑
ký závod pro celý Moravskoslezský kraj 
a  hosty z  jiných krajů - ODERSKÝ PO‑
HÁR. Děvčata vystupují na akademiích, 
pravidelně se prezentují na Dni města 
Odry.

TJ ODRY, z. s., lze bez ostychu považo‑

vat za úspěšnou sportovní organizaci 
s řádně vedeným účetnictvím a úspor‑
ným hospodařením. Díky podpoře 
města a dalších sponzorů a úspěšnosti 
při získávání dotací z  různých zdrojů 
se daří vytvářet velmi solidní podmínky 
pro sportování obyvatel města, při vší 
skromnosti většinou lepší než v  jiných 

srovnatelných městech. Takového sta‑
vu by nebylo možné dosáhnout bez 
mimořádné angažovanosti mnoha čle‑
nů TJ, kteří v oddílech působí jako funk‑
cionáři, trenéři nebo i jinak vypomáhají 
při zabezpečení chodu organizace.

Jindřich Lev,
předseda TJ ODRY, z. s.

Ing. Vladimír Buchta slavil kulatiny
Ing.  Vladimír Buchta se sice 
krásných devadesátin dožil 
už 24. 5. 2020, ale ze známých 
důvodů a  koronavirových 
omezení mohla být oslava se 
spoluhráči a  přáteli z  oddí-
lu stolního tenisu uspořádána 
až 4. 7. 2020.

Pro nezasvěcené považujeme 
za vhodné připomenout, že Láďa Buch‑
ta je zakládajícím členem oddílu stolní‑
ho tenisu v Odrách v roce 1947 a od té 
doby oddíl, město a  později i  Českou 
republiku vždy vzorně reprezentoval. 
Nejvýraznějších úspěchů dosáhl v kate‑
gorii veteránů, kde hrál více než 20  let. 
Výčet jeho úspěchů v  této kategorii je 
velmi obsáhlý, takže ve zkratce je mož‑
né zmínit, že byl 4x mistrem ČR, vyhrál 

mezinárodní mistrovství Německa, 
Dánska a  Slovenska, v  roce 2001 byl 
mistrem Evropy ve dvouhře, získal bron‑
zovou medaili na MS ve dvouhře v roce 
2010 v  Číně a  stříbrnou medaili na MS 
ve  Švédsku v  roce 2012. Kdyby v  roce 
2013 neutrpěl vážný úraz, zcela jistě by 
se někdy stal mistrem světa v kategorii 
nad 85 let, o tom jsme mnozí skálopev‑
ně přesvědčeni.

Oslava Láďových krásných narozenin 
proběhla za účasti téměř 30 gratulan‑
tů, převážně současných, ale i bývalých 
hráčů. Těsně po úvodní gratulaci včet‑
ně obvyklého a  perfektně zvládnutého 
„mužáckého“ živijóó všechny oslavenec 

zaskočil, ale i  velmi příjemně překvapil 
předáním finančního daru na podporu 
činnosti mládeže v oddíle stolního teni‑
su.

Láďova rodina připravila na oslavu 
skvělé pohoštění, po celou dobu se hrá‑
ly kvalitní zápasy ve dvouhrách i  čtyř‑
hrách a všichni přítomní se skvěle bavili 
včetně oslavence.

Za všechny zúčastněné Láďovi a  jeho 
rodině děkujeme a  těšíme se na další 
krásné akce v  kruhu členů a  příznivců 
oddílu stolního tenisu a za jeho přítom‑
nosti.

Jindřich Lev,
TJ ODRY, z.s.
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Kometa Neowise
14. července ve 2:00 hod. se 
panu Luboši Herkovi podařilo 
u rozhledny na Pohoři zachytit 
kometu Neowise.

Brigáda v lomu u silnice na Pohoř
Ten lom zná každý, kdo jez-
dí z  Oder na Pohoř. Zarostlý 
náletovými dřevinami a  plný 
kopřiv.

Málokdo se ale zastaví a  prohlédne 
si zblízka skalní stěnu. Těžba nám zde 
odkryla nádhernou vrásu, která vznikla 
před více než 300 miliony let při varis‑
kém vrásnění. Na rozdíl od kolemjdou‑
cích geologové o tomto místě vědí. Je 
dokonce v  seznamu nejzajímavějších 

geologických lokalit České republiky 
pod evidenčním číslem 2829 a názvem 
„Pohoř – lomová stěna“.

Přišlo nám škoda, aby toto nádherné 
místo jen tak zarůstalo nálety a  leželo 
ladem. Dovedeme si představit, že zde 
v  budoucnu bude kryté posezení 
pro cyklisty. A  také informační 
tabule popisující místní geologickou 
zajímavost. Chceme, aby toto pěkné 
místo získalo druhý život. V  minulosti 

zde nejdříve probíhala těžba kamene, 
později lom sloužil jako skládka pro gu‑
márenský podnik Optimit.

Rozhodli jsme se tedy svolat kamará‑
dy, kteří hrají geocaching, a uspořádat 
brigádu. Původně jsme chtěli odstra‑
ňovat náletové dřeviny ze skály nad 
místem, kde snad jednou bude turis‑
tický altán. Ale počasí nám nepřálo. 
Celou noc pršelo a práce na skále, byť 
bychom byli jištěni na laně, se nám ne‑
zdála úplně bezpečná. Ale to nevadilo. 
Práce v lomu bylo spousta. Začali jsme 
v  levé části a  postupovali do středu 
lomu. Kromě odstraňování náletových 
dřevin a keřů jsme také sbírali odpadky. 
Nejenom pozůstatky po Optimitce, kte‑
ré občas čouhají ze země, ale také PET 
lahve a další odpad. Nakonec jsme po‑
sbírali osm pytlů odpadků a k tomu jed‑
nu pneumatiku. Také jsme celý prostor 
lomu vyčistili od větví a  kmenů, aby 
se příště dal lom posekat křovinořezem. 
Práce nám šla od ruky a  za tři hodiny 
bylo hotovo.

Jakub Zeman
Předseda spolku Oderáci
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Co se děje v Klokočůvku
V  sobotu 4.  července proběh-
lo za krásného počasí v Kloko-
čůvku na hřišti Vítání prázdnin 
a sportovní odpoledne, které-
ho se zúčastnily nejen děti, ale 
i dospělí.

Pro děti bylo připravené kolo štěstí 
a  různé soutěže (stavění komínů, 
prolézání tunelem, chůze na lyžích, 

házení míčkem a  další). Za odměnu 
dostaly všechny děti krásné balíčky 
plné dobrůtek s  malým překvapením. 
Na vítání prázdnin si zadováděli i dospěli 
v různých soutěžích a nakonec si místní 
ochotníci připravili kulturní vystoupení 
v  podobě zábavného pořadu Tvoje 
tvář má známý hlas. Na  úvod nám 
zazpíval písničku z Fantoma Opery náš 

Aleš a  krásně mu k  tomu zatancovala 
baletka Eliška. Poté soutěž uvedla 
dívčí skupina Holky s písní Jsi senzační 
(Hanka, Adélka, Drahuška, Adélka). 
Soutěže se zúčastnili tito interpreti: Lu‑
cie Vondráčková a Martin Písařík (Pavla 
a  Lukáš), skupina Queen (Adam a  Ja‑
kub), Iveta Bartošová a Petr Sepeši (Iva‑
na a Robin), Věra Bílá (Jarka), Petr Jan‑
da a Petra Janů (Kamil a Lida) a Michal 
David (Aleš) se svou kapelou. Vybraná 
porota rozhodla o vítězi, kterým se stal 
senzační pár Petr Janda a  Petra Janů 
s duetem Jedeme dál. Počasí nám přálo 
po celý den a doufám, že se akce všem 
líbila. Na závěr bych ráda poděkovala 
obci a  místním dobrovolníkům 
za uspořádání této akce a v neposlední 
řadě patří velké díky všem ochotníkům 
za krásné vystoupení.

Ivana Blažková, Klokočůvek

Dětský den na Pohoři
V  sobotu 27.  června se na za-
hradě kulturního domu se-
šlo asi 35 dětí a  spousta do-
spělých. Po dlouhé době se to-
tiž na Pohoři konala akce, a to 
hlavně pro děti.

Do pátku intenzivně pršelo a  na za‑
hradě KD se utvořil malý rybníček, 
ale za pomocí ochotných chlapů a ně‑
kolika čerpadel se podařilo vodu jakž 
takž odčerpat, postavit stan a po obědě 
spustit tolik očekávaný Dětský den.

Pro děti byl připravený bohatý pro‑
gram: různé soutěže, střelba ze vzdu‑
chovky, přetahování lanem a na konec 
tradiční hledání pokladu, se kterým 

se nálezce se všemi rozdělil a  každý 
tak dostal nějakou laskominu. Myslím 
si, že  děti byly spokojené s  výhrami 
ze soutěží a opravdu nikdo neodcházel 
s prázdnou.

Nezahálely ani holky v  kuchyni, kde 
připravovaly nejen pro děti skvělé ob‑
čerstvení. Párky, langoše, výborné vafle 
a  pro dospělé pak grilovanou klobásu 
a  restovaná játra. Zajištěn byl i  pitný 
režim.

Navečer byl zapálen obrovský tábo‑
rák, který podtrhl už tak skvělou atmo‑
sféru. Jsem ráda, že nám přálo počasí, 
akce se vydařila a všichni byli spokojení.

OB Pohoř
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Denní hasičská 2020
V  sobotu 27.  června  2020 
na  cvičišti u  nové hasič-
ské zbrojnice v  dopoledních 
hodinách proběhl již 58. roč-
ník soutěže o Putovní štít měs-
ta Oder. 
Soutěže se zúčastnilo celkem 27 druž‑
stev, z  toho 9 bylo ženských. I  přes 
omezené možnosti trénovat způsobe‑
né bezpečnostními opatřeními z  dů‑
vodu koronakrize byly letošní výsledky 
více než skvělé. První příčku v katego‑
rii žen obsadil tým SDH Markvartovi‑
ce s časem 18.84 s, svým útokem ženy 
z Markvartovic překonaly loňské vítěz‑
ky o  0.28 s. Za nimi se umístily ženy 
z SDH Brušperk s časem 19.85 s, pro tře‑
tí místo si doběhly ženy SDH Hustopeče 
v čase 20.06 s následované SDH Jakub‑
čovice (22.18 s) a SDH Ratiboř (23.18 s). 
Kombinované družstvo žen SDH Odry 
a  SDH Tošovice, soutěžící pod názvem 
Tošodry, letos nebylo klasifikováno.

Ani muži nezaháleli a  předvedli krás‑
né výkony, mezi nimiž byl nejlepší 
útok družstva SDH Lukavec, a to v čase 
16.64 s. Následovali je muži SDH Sta‑
chovice v čase 14.87 s na druhém mís‑
tě a  kombinované mužstvo Tošodry, 

které útok předvedlo za 14.94 s, což 
stačilo pro třetí místo. Čtvrtou a pátou 
příčku pak obsadila mužstva SDH Lub‑
no (15.15 s) a SDH Pustkovec (15.74 s). 
V  této kategorii nebylo klasifikováno 
celkem šest družstev.

Jak je již zvykem, soutěž proběhla 
i ve třetí kategorii, kdy družstva soutě‑
žila s historickými stroji PS 8. Na výsluní 
prvního místa se tak mohlo hřát muž‑
stvo SDH Stachovice, kteří předvedli 
útok v  čase krásných 19.35  sekund. 
Druhé a třetí místo si vysoutěžila druž‑
stva Tošodry muži (22.87 s) a  Tošodry 
ženy (26.06 s). SDH Odry se v této kate‑
gorii umístilo na čtvrté příčce s  časem 
28.48 s. Nejpomalejší, ale přesto úspěš‑
ný útok předvedl tým SDH Heřmánky 
s časem 34.4 s a doběhl si tak pro páté 
místo.

V  odpoledních hodinách přišla 
na  řadu hasičská mládež a  s  ní soutěž 
O putovní pohár Starosty SDH, a to ve 
dvou kategoriích: starší žáci (zde bylo 
jedenáct soutěžících družstev) a mladší 
žáci (zastoupení devíti družstvy). V ka‑
tegorii starších žáků obsadil první příč‑
ku tým SDH Lučina s časem 14.59 s ná‑
sledovaný družstvem SDH Střítež 

(15.41 s) na  druhém 
a  SDH Petřvaldík 
A  (19.33 s) na tře‑

tím místě. V  této kategorii neměly 
Odry své zastoupení. Kategorii mlad‑
ších žáků ovládly děti z SDH Petřvaldík 
v  čase 16.02 s  v  závěsu s  SDH Závišice 
(20.94 s) a SDH Příbor (21.32 s). Oderští 
hasiči měli v této kategorii rovnou dva 
týmy: první s názvem Odry 1 se umís‑
til na osmém místě s  časem 51.78 s, 
druhý s názvem Odry 2 získal s časem 
22.21 s krásnou čtvrtou příčku.

Sláva vítězům, čest všem ostatním. 
I přes fakt, že denní soutěže zde bývají 
méně navštěvované než soutěže noč‑
ní, byla pro nás větší účast veřejnosti 
příjemnou zkušeností, jelikož mimo 
poutavé výkony dobrovolných hasičů 
na  přihlížející čekalo i  tradiční občer‑
stvení v  podobě makrel, piva, guláše 
a dalších.

Závěrem chci jménem SDH Odry po‑
děkovat sponzorům za štědré dary, díky 
kterým byla všechna družstva odpoled‑
ní soutěže odměněna dárkovou taškou 
a  melounem pro osvěžení po perném 
dni. Jmenovitě se jedná o Ypsilon Plus 
Odry, CHRISTEYNS,  s.  r.  o., Czech‑Bag 
Odry,  s.  r.  o., GryfTop montáže tepel‑
ných čerpadel, MATEICIUC,  a.  s., Papír‑
nictví Doležalová a hlavně městu Odry 
a panu starostovi Ing. Liboru Helisovi.

za SDH Odry
Lucie Wunschová
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Příbuzní J. G. Mendela v Odrách

Při jedné příležitosti, někdy v  roce 
2017 (zřejmě na zasedání zastupitelstva 
obce Vražné), mě oslovil (jako zástupce 
Historicko‑vlastivědného spolku z  Oder, 
dále jen HVS), tehdejší starosta a  před‑
seda spolku Mendel – přátel obce Vraž‑
né, Vladimír Nippert s dotazem, zda by 
náš spolek (HVS) nedokázal prověřit 
informaci o  možné vazbě některých 
příbuzných J. G. Mendela na město 
Odry. Jednou z indicií by měli být vzdě‑
laní potomci mladší Mendelovy sestry 
Theresie (provdané za Leopolda Schin‑
dlera, Hynčice, č. p. 3, dnes č. p. 61), které 
Mendel ve studiích sám podporoval.

Když jsme žádost probírali na naší 
spolkové schůzce HVS, ukázalo se, že 
i když existuje o J. G. Mendelovi a jeho 
životě mnoho knih od renomovaných 
autorů, o  této problematice jsme se 
zatím nikde nedočetli. Možnost spoje‑
ní známého Mendela s  městem Odry 
však vzbudila naši zvědavost a rozhodli 
jsme se tedy s kolegy Pavlem Kašparem 
st. a Emilem Mateiciucem vytvořit tým, 
který se tomuto zadání bude věnovat.

Zaměřili jsme se na syna Theresie 
a Leopolda Schindler – Aloise, od které‑
ho jsme znali několik knih a publikací, 
věnujících se rodu J. G. Mendela. Zjistili 
jsme, že působil jako lékař ve Zlatých 
Horách, kde se také oženil s Annou, roz. 
Richter, se kterou založili rodinu. Pát‑

rali jsme po jejich potomcích a  zjistili, 
že měli dva syny a jednu dceru. S ostat‑
ními kolegy ze spolku jsme absolvovali 
několik návštěv zlatohorského regionu, 
abychom zdokumentovali skutečnosti, 
zjištěné na základě archivního bádání. 
Navštívili jsme oblastní archiv v  Jese‑
níku a  hlavně jsme navázali kontakt 
se správcem zlatohorského hřbitova  – 
Službami města Jeseníku. Navštívili 
jsme místní Městské Muzeum a oslovili 
zástupce zdejších spolků, autory his‑
torických materiálů o  Zlatých Horách 
a  navštívili několik pamětníků a  míst‑
ních rodáků.

Za pomoci všech těchto partnerů se 
nám podařilo získat cenné informace, 
které nám pomohly vytvořit uceleněj‑
ší obraz o  rodině a  činnostech lékaře 
a  porodníka Zlatohorska Aloise Schin‑
dlera, a přesně lokalizovat domy, které 
postupně s rodinou obýval. Za pomoci 
spolku Bernard pana Boboše jsme ur‑
čili přesnou polohu nejenom rodinné 
hrobky Schindler na starém hřbitově, 
ale i hrobky příbuzných jeho manželky 
Anny, která pocházela z  poštmistrov‑
ské rodiny Richter, a  její setry Marie, 
provdané za významného podnikatele 
Hermanna Heyeka.

Alois Schindler se před svou smrtí vra‑
cel vlakem domů z přednášky o gene‑
alogii rodu Mendel, pořádané zřejmě 

v některé škole nebo univerzitě v Olo‑
mouci. Podle zápisu v knize zemřelých, 
kde je uvedena, kromě jiných skuteč‑
ností, i  doba úmrtí, se nám podle do‑
bového jízdního železničního řádu (za‑
půjčeného naším ostravským kolegou), 
podařilo lokalizovat i  přibližné místo, 
kde se v té době vlak nacházel.

Bylo také nutné provést zběžný prů‑
zkum hrobky a zjistit, zda počet schrá‑
nek umístěných v  hrobce odpovídá 
zápisům v  knihách zemřelých. To bylo 
provedeno snímkovacím zařízením, 
které bylo možné vsunout do mezer 
mezi deskami hrobky. Počty, umístě‑
ní i  velikosti schránek potvrdily shodu 
se všemi provedenými zápisy.

Při studiu nám dostupných publika‑
cí jsme narazili na „Knihu vzpomínek 
na  Johanna Gregora Mendela“ (1992) 
od Waltra Manna (syna oderského sta‑
vitele Ludwiga Manna). V ní jsme nalezli 
informaci, že autor je vnukem Aloise 
Schindlera ze Zlatých Hor  – synov‑
ce známého genetika J. G. Mendela. 
Matka Waltra Manna  – Hermine - byla 
dcerou Aloise Schindlera a stala se tak 
tím spojovacím článkem, který propojil 
rodiště J. G. Mendela z Vražného‑Hynčic 
se Zlatými Horami a městem Odry!

Po podrobnějším průzkumu osobní‑
ho i profesního života Aloise Schindlera 
jsme kontaktovali vedení těchto tří obcí 

prof. Dr. - Ing. Waltr Mann
– vnuk Schindlera
Odry 1931 / Darmstadt 2009

J. G. Mendel
Vražné‑Hynčice 1822 /
Brno 1884

Dr. Med. Alois Schindler
– synovec Mendela
Vražné‑Hynčice 1852 / Zlaté Hory 

1930
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a dohodli se na obnovení náhrobní des‑
ky, která by označila hrobku rodiny této 
významné osobnosti. Rádi bychom 
touto cestou poděkovali za vstřícný 
postoj a  finanční podporu všech jme‑
novaných obcí, bez jejichž pomoci by 
tento akt nebyl možný. Rád bych také 
poděkoval celému badatelskému týmu 
a všem kolegům, kteří jakkoliv přiložili 
ruku k dílu na tomto projektu, za oběta‑

vost a nasazení, které vedlo ke zdárné‑
mu dokončení celého projektu.

Výsledky bádání a průzkumů, týkající 
se osobnosti Dr. Med. Aloise Schindle‑
ra, byly zpracovány ve dvou článcích 
Pavla Kašpara st. a  Emila Mateiciuce 
v  časopisech Poodří 2018/1 a  2019/1. 
Dlužno podotknout, že podrobnější 
zpracování si zaslouží i  syn Hermine 
Mann Waltr, který se zapsal u  řady vý‑

znamných firem jako odborník na stati‑
ku výškových staveb. Prof. Dr. Ing. Wal‑
tr Mann navštívil i  své rodné město 
a napsal několik knih o Odrách. Jednu 
z nich věnoval vzpomínkám na Johan‑
na Gregora Mendela.

Za Historicko‑vlastivědný spolek
 v Odrách Jiří Kucharz (jk-2020)

Výprava HVS do Zlatých Hor - březen 2018 (před muzeem, dům A. Schindlera, členové spolku)

Dvě výpravy HVS do Zlatých Hor - březen 2019 (archiv Jeseník, starý hřbitov, hrobka rodiny Schindler)

Průzkum hrobky ve Zlatých Horách - duben 2019 (průzkum hrobky, uložení schránek v hrobce, hřbitov ve Zl. Horách)

Instalace náhrobku na rodinnou hrobku Schindler – červenec 2020 (přeprava materiálu, montáž a instalace, montážní 
tým, náhrobek Schindler)

Foto: Jiří Kucharz (2018 – 2019), Nela Franková (2020)
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Oderskými vrchy na kole
Cyklovýlet, který bude bavit 
všechny

Všichni, kdo objevili krásu cyklistiky, 
určitě ocení výlet v  nádherné přírodě 
Oderských vrchů, na kterém si přijdou 
na své jak dospělí milovníci historie 
či přírodních zajímavostí, tak děti, které 
okouzlí pohádkové postavy.

Vyrážíme ze samotného středu území 
- ze Spálova. Přes několik zajímavých 
zastávek dojedeme po 25 kilometrech 
až do Suchdolu nad Odrou. Ještě než 
nasednete na kolo, můžete děti od‑
měnit za cestu ať autem nebo autobu‑
sem procházkou k  Balerově větrnému 
mlýnu, kam se po domluvě na Úřadě 
městyse Spálova můžete podívat také 
do vnitřních prostor mlýna. Na děti 
zde čeká skřítek Větroplach, který se 
v tomto nejmenším mlýně v naší zemi 
zabydlel díky aktivitě Pohádkové Po‑
odří, která tento kout naší země před‑
stavuje dětem. My na naší trase navští‑
víme hned tři místa, kde si děti mohou 
do tzv. Vandrbuchu dát za každé z nich 
jednu samolepku. Vandrbuch získáte 
u  každé víly či skřítka, a  pokud ho za‑
plníte, ihned obdržíte milou drobnost 
a budete zařazeni do slosování o další 
zajímavé ceny.

Za prohlídku ve Spálově stojí také 
kostel sv.  Jakuba Staršího, ve kterém 
se ze  starého kostela zachovalo gotic‑

ké kněžiště a cínová křtitelnice. Projekt 
Otevřené chrámy umožňuje prohléd‑
nout si zdarma s  průvodcem o  víken‑
dech od 13.00 do 18.00 hod. historic‑
kou stavbu mimo bohoslužby.

Ale pak již šlápnete do pedálů a z kop‑
ce dolů míříte po zelené značce k řece 
Odře, abyste se zastavili u  poutního 
místa Panna Maria ve skále a případně si 
nabrali do své lahve „zázračnou“ vodu. 
Budete to potřebovat, protože po krát‑
ké odbočce k Přírodní památce Vrásový 
soubor v  Klokočůvku, o  které se málo 
ví, ale tato charakteristická ukázka vrá‑
sové stavby kulmských hornin v oblas‑
ti Nízkého Jeseníku stojí za zhlédnutí, 
míříte do Oder. Hned za Klokočůvkem 
opustíte zelenou značku a  napojíte se 
na cyklotrasu 503, která vás dovede 
k  úžasné technické památce - vodní‑
mu mlýnu Wesselsky. Potkáte tu skřítka 
Raráška a po prohlídce se u klapajícího 
mlýnského kola můžete na další cestu 
posilnit svačinkou. Po cyklotrase pokra‑
čujeme až do Oder. Zde stojí za prohlíd‑
ku Muzeum Oderska a bývalá městská 
věznice – Katovna, obě expozice najde‑
te v centru města. V opravdové katov‑
ně se navíc potkáte s Prutníčkem, který 
vám ukáže všechny poklady zdejších 
lesů.

Z  Oder se Pohořským lesem dosta‑
nete k  rozhledně Olšová za osadou 

Pohoř. Při dobré viditelnosti, po zdo‑
lání 64 schodů do výšky 13 metrů z ní 
můžete vidět přes Moravskou bránu 
Moravskoslezské Beskydy, opačným 
směrem také Hrubý a Nízký Jeseník. Od 
rozhledny již míříme po modré značce 
do cíle našeho výletu. Během posled‑
ního úseku cesty vás ke koupání naláká 
malá vodní nádrž Kletná, která slouží 
také jako přírodní koupaliště. Ještě pár 
šlápnutí do pedálů a jste v cíli – v Such‑
dole nad Odrou. Zde si, stejně jako ve 
Spálově, můžete v  rámci Otevřených 
chrámů o  víkendu prohlédnout kostel 
Českobratrské církve evangelické, po‑
stavený v  arkádovém stylu podle ví‑
deňského architekta Ludwiga Förstera. 
Průvodce vám představí jeho pohnu‑
tou historii i dějiny evangelíků němec‑
ké národnosti v českých zemích.

Ale dost teorie a hurá na kolo!
www.Poodri.com
https://doo.cz/otevrenechramy

Jana Praisová

MAS Regionu Poodří pomáhá 
s rozvojem našeho venkova
MAS Regionu Poodří, jehož 
jsou Odry členem, už více než 
15 let působí v rozvoji regionu 
na svém území.

A  kdo nebo co je MAS? MAS je zkrá‑
ceně místní akční skupina (ang. Local 
Action Group), která pomáhá rozvíjet 
daný venkovský region, v rámci EU také 
prostřednictvím finančních prostřed‑
ků. Dnes můžeme najít takové skupiny 
již prakticky po celém světě. MAS Re‑
gionu Poodří se na základě své inte‑
grované strategie CLLD snaží podpořit 
problematické oblasti a  pokrýt také 
aktuální potřeby regionu. V programo‑
vém období 2014 – 2020 měla MAS ke 
zprostředkování přes 183 mil. Kč, což je 
celkový objem finančních prostředků 

za Program rozvoje venkova, Integrova‑
ný regionální operační program, Ope‑
rační program Zaměstnanost a  Ope‑
rační program Životní prostředí. Žada‑
tele, kteří si mohou požádat o  dotaci, 
jsou vždy specifikováni danou výzvou 
(např. obce, města, neziskové organiza‑
ce, osoby podnikající a další). Letošním 
rokem končí stávající programové ob‑
dobí a MAS má v harmonogramu vyhla‑
šování posledních výzev – podzim 2020 
výzvy z IROP pro opatření Zajištění bez‑
pečné a udržitelné dopravy a Podpora 
výchovy a  vzdělávání. V  rámci příprav 
na nové období 2021+ bylo spuštěno 
anketní šetření v území za účelem zjiš‑
tění problému a  potřeb regionu. Rádi 
bychom touto cestou požádali občany 

i  o  jejich názor, který můžou vyjádřit 
prostřednictvím ankety v  elektronické 
formě - www.mas.regionpoodri.cz/an‑
keta, nebo v  papírově formě, která je 
k dispozici na městském úřadě.

MAS Regionu Poodří, z.s. a obec Barto‑
šovice srdečně zvou všechny příznivce 
našeho venkova na 6. ročník akce Ze‑
mědělství v  Poodří, který se uskuteční 
dne 28.  9.  2020 v  areálu „Na Stodolní“, 
náves obce Bartošovice. Další informa‑
ce o MAS naleznete na webových strán‑
kách www.mas.regionpoodri.cz/, nebo 
na sociální síti Facebook - MAS Regionu 
Poodří.

MAS Regionu Poodří, z.s. 
Region Poodří sobě!
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Dne 4. srpna vzpomeneme
2. smutné výročí,

co nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, tatínek, 
dědeček, bratr, tchán, švagr, 

kamarád, pan

Ladislav Jamer
Před dvěma roky pro Tebe

přestaly hvězdy svítit, slunce hřát,
ale ten, kdo Tě nejvíc miloval,

nepřestane nikdy na Tebe vzpomínat.
Jsi stále s námi

a navždy v našich srdcích.
Tolik jsi život miloval
a chtěl jsi s námi být,

osud byl ale krutý a nenechal tě žít.
Vzpomíná Tvá manželka Marcela, 
dcera Zuzana a Marek, syn Aleš 
a Lenka, syn Ladislav a Žaneta, 

dcera Veronika a Martin a vnoučata 
Michelle, Alex, Matěj, Ella, Ashley, 

Ladík, Martin a Nikolas.

Společenská kronika

Poděkování

Vzpomínáme

Společenská kronika
V srpnu oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Voldánová Ivanka� 79 let
Richterová Růžena� 79 let
Skoumalová Anna� 92 let

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Jubilanti

Dne 4. srpna si připomeneme 
2. smutné výročí od úmrtí

mého milovaného manžela, pana

Roberta Frydrycha
Žádný čas není tak dlouhý,
aby nám dal zapomenout…

A proto nic z toho dobrého a krásného, 
co jsi pro nás učinil

a co jsme společně prožili,
se neztratilo.

Vše zůstává stále hluboko v našich 
srdcích a vzpomínkách.

S láskou a úctou vzpomínají
manželka Eva, syn Robert,
dcera Zuzka s manželem

a vnoučátka Adámek,
Evička a Anička.

Kdo jste manžela znali a měli rádi, 
věnujte mu společně s námi tichou 

vzpomínku.

Dne 14. srpna
by se dožil 65 let pan

Vladimír Kachtík
Stále vzpomíná přítelkyně Vlasta.

Děkuji všem přátelům a známým, kteří doprovodili 
mého manžela Jaromíra Peprného na jeho poslední 
cestě. Zejména děkuji za citlivý přístup paní Kateři-
ně Kučerkové a panu Liboru Smetanovi.

Manželka Jana

11. srpna uplyne 10 smutných let, 
kdy nás náhle opustila

naše maminka, paní

Svatava Janošová.
Kdo jste ji znali,

věnujte ji tichou vzpomínku.
Děkujeme.

Syn Radek s rodinou
a dcera Svatava s rodinou

Dne 6. srpna 2020 oslaví 80 let 
pan

Rudolf Majer
Hodně elánu a zdraví do dalších 

let přeje manželka Eliška a dcery 
Ivana, Jitka a Monika s rodinami.

Děkuji touto cestou Svatavě Michálkové a Lukáši 
Pobořilovi ze Stromu Života za starostlivou zdravot-
ní péči o mého bratra Juraja Furčáka v posledních 
měsících jeho života. Velmi si vážím citlivého a mi-
lého přístupu jak k nemocnému bratrovi, tak podpo-
ry pro mne při zvládání tohoto těžkého období.
Moje velké poděkování a vděčnost patří i Zuzce 

Fraisové, Henrietě Vaňkové i celému týmu odlehčo-
vací služby ze Stromu Života.
Děkuji také za starostlivou péči jeho praktickému 

lékaři MUDr. Josefu Susíkovi
Velké poděkování s hlubokou vděčností všem.

Anna Brázdilová






